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Az öregek problémáija 
Kaptuk a következő levelet: Kedves 
kt Ur! Hosszu idő óta olvasom 

becses lapját, de előfizetője nem vagyok 

m mai napig sem. Figyelemmel kisérem, mert 

tetszik annak egyre határozottabb nyilt 
ya. Nem tudtam azonban még lemon- 

ii a lomtárba került liberalizmusnak ne- 
s szócsöveit, ezeket a jó öreg tartalmat- 

fecsegőket. Hiszen oly jól esik, mikor 

knek vezércikkeiből nem tudom kivenni, 

10gy tulajdonképpen mit akart annak irója, 

magyar-e vagy nem az, keresztény-e 

ugy nemkeresztény, vagy - amint az ora- 

Mdeai-nagyváradi jogakadémiának hirhedt 

lanára Agoston Péter mondotta egykoron 

zsidó zsidó-e, vagy nemzsidó zsidó? Mi 

öregek már ilyenek vagyunk. Nem tudunk 

ondani a multról, bár jól érezzük, hogy 

s a ma, s már nem is vajudik, de meg- 

letett a holnap. Megszületett a holnap a 
resztény restanrációban az egész müvelt 

Nyugaton. Tetszik Főszerkesztő Uram lap- 
ak - öntudatos vagy öntudatlan, nem 
om, Főszerkesztő Ur jobban tudja, mon- 
m Mikes Kelemen stilusában - nyilt ke- 
sztény állásfoglalása társadalmi kérdé- 

y bökkenőre véltem azonban akadni. 

zsefvárosi gyülésnek a katolikus akció- 

zóló referádáját olvastam. Olvastam és 

tam, bár értelmes embernek nem 
ad csodálkoznia, tanitotta a görög filo- 

fusok nyomán régen porladó latin taná- 

n. Akciót, mozgást, tevékenykedést akar- 

uj életet akarnak vinni talán pókhálós 

keretekbe vagy inkább uj alakulásokba. 

Nem tudom, Főszerkesztő Ur jobban tudja, 

métlem Mikessel.) De akár ugy van, hogy 
gunták a régi egyesületi élet porlepte és 

k megkötöttséget jelentő kereteit, vagy 

ár - amit nem hiszek - ezek keretein 
lül akarnak életet, mozgást, egyet kérnék 

ztelettel és az ügy iránt bennem is ébredő 

retettel. Ez az, hogy hagyjanak ki ben- 

ket, öregeket, Hagyják ki az öregeket, 

ár világiak, akár egyháziak személyében 

lentkezzenek. (Azt már igazán nem hi- 

em, hogy hivjanak bennünket, legalább 

gem nem hivtak.) Hagyjanak ki bennün- 

öregeket, akik csak reprezentálásra 

alók vagyunk, akikben már lassan folyik 

r, akiknek agysejtjei már inkább arra 

ilók, hogy számon tartsuk, hány helyen 

reprezentálnunk és akik éppen azért 

kára, mozgásra, tevékenységre, akcióra 

nem vagyunk képesek. Talán jól esik 

ink, ha uj alakulások és komoly akará- 

k bölcsőinél ringathatjuk a kisdedeket, 

igyje el, mi már nem értjük a jelen kor 

mekének sirását. 

a Főszerkesztő Uram és Páter László és 
1 tudom még kicsoda (Főszerkesztő Ur 

bban tudja) meg akarnak oldani Kunz- 
lepi és hasonló problémákat, ha az önök 

resztény gondolkozását nem engedi pi- 

nni a testi-lelki nyomor, amely a város- 

ülönösen katolikus és magyar szegény 

atársakat abból az ifjabb generáció- 

s amely a jövője felett való reményte- 

ségében érzéket kapott a nincs- 

nek és senkik, a testi és lelki táplálékot 
ánt éhező hit- és fajtestvérei szörnyü- 

etn 

ére. 

je el kedves Főszerkesztő Ur, mi 

eprezentálásra valók vagyunk, mi 
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éprétegeiben dul, hát vegyenek maguknak 

amely maga is kilátástalanságban nő 

en lélekbemarkoló helyzetének a meg- 
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A feloszlatott városi negytanos volt 
tagjainak egy tekintélyes csoportja 

- amelynek tagjai valamennyien a Ma 

gyar Párt kebelébe tartoznak - bead- 
ványt intézett a városhoz és kérte a vá- 

rosi költségvetés tervezetének megvál 
toztatását. 

A beadvány egyes tételeknek 

teljes törlését, más tételeknek 
a felemelését, ezenkivül a ki- 
sebbségi iskolák és kulturáis 
intézmények megfelelő támoga- 

tását kéri. 

A temesi római katolikus egyházme- 
gye iskolaszéke tegnap küldöttségileg 
járult Coman Agoston főpolgármester 

elé és szintén a költségvetésnek a meg- 

változtatását kérte olyan értelemben 
hogy a katolikus felekezeti iskolák a vá- 

ros részéről megfelelő támogatásban ré- 
szesüljenek. A küldöttséget Blasko- 

vics Ferenc nagyprépost, az egyház- 

megyei iskolaszék elnöke vezette és tag- 
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A vácsosi köttségvetés helyestütése 

jai voltak WeglingjJános kanonok, 

Unterweger Lothár pápai kamarás 
és EtienneJános tanfelügyelő. A kül- 
döttség előadta, hogy a római katolikus 
iskolaszék városunkban két felekezeti 
iskolát tart fenn harminchat tanerővel 
és ezerötszáznál több tanulóval. Ezeknek 

az iskoláknak a fentartásával az egyház- 
megye a várost jelentékenyen tehermen- 

tesiti. 

Tekintettel arra, hogy a városi 

adózó polgárság tulnyomó ré- 

sze római katolikus, a kérés 

méltányos, hogy ezeket az isko- 

lákat a város ötszázezer leinyi 

anyagi támogatásban részesitse. 

Coman Agoston főpolgármester meg- 

igérte, hogy a római katolikus iskolák 
érdekében minden lehetőt megtesz, bár- 

ha - hangsulyozta - a város jelenleg 
nehéz anyagi bajokkal küzd. 

A költségvetés megváltoztatását ki- 

rosi Malm aison-kaszárnyában. Már 

meg indult meg a kaszárnya felé, amely 

nek udvarába azonban csak ötezer em- 

bert engedtek be. Kilenc óra előtt erős 

csendőrfedezet mellett a lefokozandó 
tiszteket a kaszárnya udvarára szállitot 

ták. Féltizkor felvonultak a fővárosban 
állomásozó katonai csapattestek, 
lyeket Par tenie tábornok vezényelt. 

A katonaság négyszögben állt 

fel, a négyszögön belül csendőr- 
szakasz foglalt helyet, a csend- 

őrök előtt pedig a nyolc degra- 
dálandó tiszt állott 

mintha nem volna miből, hanem mert jobb 

adi nota tudunk már nem azért 

Az összeesküvés miatt elitélt Pre ecup] 

alezredesnek és hét tiszttársának lefoko- l Jonescu tábornok hadtestparancs- 

zása tegnap délelőtt ment végbe a fővá- nok, akinek kiséretében voltak Pom- 

ame- 

időkben megkérgesedett nem a kezünk, ha- 

nem egészen észrevétlenül és az ellenkező- 

nek prédikálása közben a lelkünk), - de 
csak akadékoskodunk idejüket mult jótaná- 
csainkkal. Az ifjuságó legyen a jövő, ben- 

nünket pedig azzal a korral, mely bennün- 

Valamivel tiz óra előtt érkezett meg 

poniu ezredes katonai főügyész és 

reggel nyolc óra előtt ezrekre menő tö- Imliescu hadbirósági jegyző. A jegyző 
felolvasta a lefokozásra vonatkozó napi- 

parancsot, utána pedig a hadbirósági 

itéletet. Azután kezdetét vette a tulaj- 
donképpeni lefokozás. Partenie tábornok 

sorra odalépett mindegyik elitélt elé és 
ezeket a szavakat mondotta: 

- Nem vagy méltó, hogy a 
román hadsereg tagja légy és 
ezért őfelsége a király nevében 

lefokozlak! 

Precup alezredes és Nicoara őrnagy 

lank simogatott liberalizmussal 

együtt helyezzenek elrettentésül minden 

előbb-utóbb megépülő és bizonyosan bővülő 

bánsági muzeumba. Főszerkesztő Ur öreg 

ket szült, tánlált és nagyra fojt. a jobbiétre 

tisztelője Korom Pál. 

Marinescu alezredes erre letépte 

rangjelzéseit, Radu György őrmester 

szenderült bennünket dédelgetett és álta- 

következendő nemzedéknek a hihetőleg 

A katolikus felekezeti iskolák 
támogatására az iskolaszék 
félmillió leit kért a várostól 

vánja irásban beadott felebbezésében 

Gabor Liviusz dr. főpolgármester is. 
A volt főpolgármester kifogásolja a vá- 

ros által a közegészségügyi intézmények 
támogatására előirányzott összegeket, 

amelyeket tulalacsonyaknak talál. Rá- 
mutot arra, hogy jelentékenyen csökken- 
tették a kórházak támogatását és az ál- 

tala vezetett Fehér Kereszt kórház költ- 

ségvetését a mult évivel szemben har- 
minc százalékkal szállitották le. 

A város ideiglenes bizottsága a 

költségvetéssel szemben tá- 

masztott kivánságokat hétfőn 

tárgyalja le. 

és - értesülésünk szerint - a kivánsá- 
goknak bizonyos mértékben helyt is ad, 
Coman főpolgármester különben hétfőn 
este már valószinüleg a fővárosba uta- 
zik és magával viszi a városi költségve- 
tést hogy azt a kormány által jóvá 

hagyassa. 

Velokozták Trecup alezvedest 
és tátsait ötezet lőnyi khözönség 

jjelenlétében 
pedig összetörte kardjukat. Bunis őr- 
nagy a többi tiszt rangjelzéseit tépte le, 
az őrmester pedig ezeknek is sorra ösz- 
szetörte a kardját, Az egész aktus husz 
percig tartott. Precup nyugodtan visel- 

kedett, Nicoarán idegesség jelei mutat- 
koztak, a többiek pedig sápadtan néztek 

maguk elé. 

A lefokozás befejezése után eg 
hangzott el, majd 

a lefokozottakat a katonaág 

sorfala előtt végigvezették és 

zárt autóban visszaszállitották 

őket a vacarestii fogházba. 

Ma döntenek arról, hogy az elitélteket 
büntetésük kitöltése végett mely fegyhá- 
zakba száltsák 

Közöljük ezt a levelet is annak ellenére 

hogy nem azonosíthatjuk magunkat min 

denben annak tartalmával, de az a meg 

győződésünk, hogy minél több oldalról vilá 

gositják meg a problémát, annál könnyebk 

lesz megtalálni azt a helyes utat, amelyes 
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A bánsági hires Radna (Máriaradna) 
kegyhelyét május havában a Boldogsá- 
gos Szent Szüz tisztelői minden eszten- 
dőben tömegesen keresik fel. A kegy- 
hely, amely számos csodáról vált világ- 
hirüvé, a zarándokokra nézve felejthe- 
tetlen vallási élményt rejt magában. Vá- 
rosunkból ma reggel öt órakor mintegy 
ötszáz katolikus férfi utazott különvo- 
naton Radnára Pa cha Agost megyés- 
püspök vezetésével, ahol a katolikus 
férfinagygyülésen tanuságot tesznek a 
katolikus öntudatról. A kegyhelyen a 
zarándokok szentmisét hallgatnak, 
amely alatt közös szent áldozáshoz já- 
rulnak. Mise alatt a katolikus ifjusági 
egylet énekel, majd mise után ünnepé- 
lyes körmenetben hordozzák körül az 
Oltáriszentséget. Körmenet után a 
Mária-ligetben katolikus férfigyülés 
lesz, amelyen a legégetőbb katolikus na- 
pikérdések, szociális problémák megol- 
dása és a hitélet fellenditése a pápai 
encyklika alapján kerülnek megbeszélés- 
re. Jeles vezetők buzditó beszédeikben is- 
mertetik korunk legaktuálisabb problé- 
máját, az Actio Catolicát, a világiak be- 

kapcsolódását az egyházi munkába. A 

izarándokok délután részt vesznek a ke- 
resztuti ájtatosságon, amely a hegyi ká- 

polna elő"t magyar szent beszéddel ér 
véget. A kegyhelyről a katolikus férfiak 
délután öt órakor indulnak vissza. Ut- 
közben este félhat órakor a Pischia- 
bruckenani állomás Mária-képe előtt rö- 
vid májusi ájtatosság lesz. A zarándo- 
kok ese félnyole órakor érkeznek haza 
és ünyepélyes körmenettel bevonulnak a 
jebrnnint téri plébániatemplomba, ahol 
moztartják a zarándoklat befejező ájta- 
torságát. 
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Tizenkilenc év után 
jelenikezett a hősi halotinak hitt féri 
Palatinus János földmives a bácsme- 

gyei és jelenleg Jugoszláviához tartozó Padé 
községből vonult a háboruba 1914 nyarán. 
Bevonulása után három hétre rá kislánya 
született, amiről a felesége tábori levelező- 
Japón értesitette. Karácsony táján szomoru 
nhir érkezett Padéra: az ezredparancsnokság 

tudatta Palatinus Jánosnéval, hogy férje az 
orosz fronton hősi halált halt. Hét esztendei 

özvegység után Palatinus Jánosné férjhez- 

iment egy Kis Péter nevü parasztemberhez, 

aki azonban két év multán meghalt. Az asz- 
szony harmadszor is férjhez ment és pedig 
egy Novák Ferenc nevü tanyai gazdához. 
A mult héten Novákné éppen kenyeret da- 
gasztott, amikor beállitott a tanyára egy is- 

meretlen ember és Nováknét kereste. Azt 
mondotta, hogy üzenetet hozott Palatinus 

gánostól. Az asszony ezt nem hitte el és azt 

válaszolta, hogy annak idején pecsétes leve- 
let kapott a férje haláláról. Az idegen mégis 

erősitette, hogy Palatinus János él és ha- 
lálhíre csak tévedés lehet. Aztán kijelentet- 
te, hogy ő maga Palatinus János. Annak 
idején sulyosan megsebesült és igy támadt 

halálának hire. Sebesülten azonban orosz 
fogságba került és csak hetek multán tért 

magához az egyik orosz kórházban. Mikor 
felgyőgyult, elvítték Szibériába. Többször 
irt haza, de nem kapott választ. Most végre 
tizenkilenc esztendő után sikerült hazajön- 
mie. Megtudta, hogy a felesége férjnél van 

Novák Ferencnél. Az asszony most sem 

adott hitelt a jövevény szavainak, de ami- 
kor az elővonta az összegyürt, foszladozó le- 

velezőlapot, amelyen tizenkilene év előtt 

udatta vele kislánya születését, akkor sír- 

va borult első férje vállára. Kijelentette, 
ogy Nováktól elválik és visszatér első fér- 

tanyáját és Palatinus János 

anyájára ment, ahol a gazdaságot felnőtt 
Mariska vezette az utóbbi években. 

hez, Palatinus Jánoshoz. Nyomban el is 

Ramniculsarat és Boboc állomások 
között - mint nemrég megirtuk - az 
egyik személyvonatot ki akarták siklat- 

város között közlekedő személyvonaton 
tegnapelőtt Lascu Vasile szerelőt a 
kalauz tetten érte, amint jegy nélkül 
akart utazni. A kalauz Lascut átadta a 
legközelebbi állomáson a csendőrség- 
nek, amely letartóztatta. Lascu akkor 
meglepő vallomást tett. Elmondotta, 

badariu 
ellenő 

A köztisztviselők vagyonának ellen- 

őrzésére vonatkozó törvény alapján az 
itteni itélőtábla tegnap Ca dariu Emil 
pénzügyigazgató vagyonának revizióját 
kezdte meg. Cadariu ellen még akkor 
tették meg a feljelentést, amikor Turda- 
Tordán volt pénzügyigazgató. A felje- 
lentés szerint Cadariu pénzügyigazgató- 
nak nagy készpénz vagyona és milliókat 
érő ingatlana van, ami nem áll arány- 
ban jövedelmével. Időközben Cadariu 
pénzügyigazgató városunkba került és 

igy a vagyonrevizió ügyét is áttették az 

itteni itélőtábla főügy vészségéhez. A 
vizsgálat Cadariu Emil vagyona na- 

gyobb részének eredetét igazolta, csu- 
pán négy tétel, mintegy négyszázezer 

lei igazolását a alépte nem 
fogadta el. 

A tábla ötös tanácsa kezdte meg a 

vagyonreviziós per tárgyalását, ame- 
lyen a vádat Lungulescu helyettes 
főügyész képviselte, mig a kincstár ré- 
széről Petric dr. államügyvéd jelent 

meg a tárgyaláson. A kifogásolt négy 
tételre vonatkozólag Cadariu pénzügy- 

igazgató azt a magyarázatot adta, 

a Bánáti 

Jelentettük, hogy a Bánáti Bankegye- 

sület - a bánsági németség legnagyobb 
pénzintézetének - igazgatóséga élén 
Gabriel József dr. osztrák konzul el- 
nökkel, lemondott. Az uj igazgatóságot 

a nemrég megtartott rendes évi közgyü- 

lésen választották meg és ezért volt 
meglepő ez a váratlan lemondás. Pénz- 
ügyi körökben ugy tudják, hogy a le- 

mondás a Bánáti Bankegyesület német- 

országi érdekeltségeinek kivánságára ve- 
zethető vissza. Ezek az érdekeltségek azt 
kivánják, hogy a Bánáti Bankegyesület 

vezetése nem kivül álló igazgatók, ha- 
nem szakemberek kezébe erülien Ez 

most meg is történt. 

A Bánáti Bankegyesület tegnab. dél- 

után félhat órakor városunkban rend- 

kivüli közgyülést tartott, amely a veze- 
tésben beállott változást öt perc alatt 

Faber Antal ügyvezető 

szakemberek kezébe kerüljön. Nösch 

Ferenc dr. ujaradi lakos inditványozta, 

hogy a közgyülés az intézet vezetését 

Vonatkisiklató banda 
jutott a rendőrség kezére 

hogy a Boboc közelében megkisérelt 
vasuti merényletet ő követte el Necsu- 

rtak lescu Teodor és Parvu Alexandru ram- 
ni, a terv azonban a vasuti személyzet 
éberségén meghiusult. A Buzeu és a fő- 

niculsarati lakosokkal, akik neki a rész- 
vételért pénzt igértek. Elárulta azt is, 

hogy a terv tulajdonképpeni értelmi 

szerzője Simionescu Zaharia fővá- 
rosi lakos. Lascu Teodor vallomása 

alapján a csendőrség intézkedésére Si- 
mionescut, Parvut és Necsulescut letar- 

tóztatták. 

öniari ulymaai rölyvtai 
ősővel lonialkozott az itélűtábla 

ak 

hogy kilencvenegyezer leit a turkesztáni 

hadifogságából hozott magával, ahol 
rubelben tekintélyes vagyont szerzett 
magának. 95.000 leihez az arany és 
ezüst koronák beváltásánál folytatott 
spekulációval jutott. A beváltott koro- 
nák a felesége vagyonát képezték. A 
harmadik tétel 150.000 lei, amely a kü- 

lönböző vállalatoknak nyujtott kölcsö- 
nök kamata volt. A negyedik kifogásolt 
tételre, amely 54.000 leit képez, kijelen- 
tette, hogy az a pénz tejgazdaságának 

a haszna volt. Lungulescu helyettes fő- 

ügyész rámutatott arra, hogy Cadariu 

pénzügyigazgató meg nem engedett 

uton jutott a közel négyszázezer leihez, 
mert köztisztviselőnek nem szabad nye- 

részkedési szándékkal kereskedelmet üz- 

ni. A helyettes főügyész végül kérte, 
hogy a vizsgálatot terjesszék ki Cadariu 
pénzügyigazgató egész vagyonára, 
amely kérelemnek a táblai tanács hosz- 

szas tanácskozás után helyt is adott. 
Elfogadta a táblai tanács a különböző 

tanuk kihallgatására vonatkozó indit- 
ványt is és ezért a tárgyalást junius 

intézte el. A rendkivüli közgyüűlést Gab- 
riel József dr. elnök nyitotta meg és be- 
jelentette a maga és az igazgatóság ! le 
mondását. 

igazgató jelentette, hogy a részvényesek 

ezri az a kivánság merült fel, hogy a 
Bánáti Bankegyesület vezetése kizárólag báé 

lapra. Százkilenevenöt részvény birtoká- 

9-re elnapolták. 

......................................... 

Kizárólag szakemberek kezébe került 
ankegyesület vezetése 

a németországi érdekeltség óhajára 
Faber Antal ügyvezető igazgatóra, 

Sehmahler Antal cégjegyzőre, Lu d- 

wig Oszkár főtisztviselőre és St amp 
János, a Bánáti Bankegyesület aradi in- 

tézetének ügyvezető igazgatójára bizza. 

A rendkivüli közgyülés az inditványt 
egyhangulag elfogadta. Faber Antal a 

maga és igazgatótársai nevében megkö- 

szönte a bizalmat és ezzel a rendkivüli 
közgyülés véget ért. 

A Bánáti Bankegyesület vezetése kö- 

rüli változással kapcsolatosan hire kelt 

annak, hogy a Schwábische Verlags- 
aktiengesellischaft vezetésében is válto- 

zások lesznek. Arról beszéltek, hogy a 

sváb hivatalos lap szintén nemzeti szo- 
cialista irányba terelődik és szerkesztője 
HocklI tanárjelölt, a Stürmer cimü 
nemzeti szocialista hetilap szerkesztője 

lesz. HFelkerestük ebben az ügyben 
uth Gáspár dr. szenátort, a német- 
áb népközösség elnökét, akit megkér- 

deztünk, mi igaz ezzel a híreszteléssel 
ka solatosan. Muth dr. kijelentette, 
gy semmi nem igaz belőle. Nem igaz 
őleg az, hogy a Bánáti Bankegyesület 
ármilyen befolyást is gyakorolhatna a 

ban nem lehet befolyást gyakorolni egy 

azonban gondolkodóba ejtik az üdülni k 

Ilya, elsőrangu vendéglő található, 

háziszőttes szönyegek 
négyzetmétere 

360- lei 
Kapható kizárólag 

an ferene 

ciklusos szentbeszédeket tartanak. Ma, 
sárnap este hét órakor a székesegyházba 
Korner Józset dr. teológiai tanár: 
szent mise nyelve cimen tart német nyelv 

szentbeszédet. Ajtatosság alatt az e 

énekbetéteket Fritz Paula és Schütz P. 

ár. éneklik. A második kerületi plébá 
templomban ma este hét órakor Sch 

János káplán tart magyar nyelvü szen 

szédet. A harmadik kerületi templomb 

mai naptól kezdve egy hétig minden es 

órakor sorozatos német nyelvü szentbe 

deket tartanak. A szentbeszédek május 

án közös szent áldozással érnek véget. 

negyedik kerületi plébániatemplomban 

este hét órakor We tz1 György kápl 

gyar nyelven tart beszédet, mig az ö 

kerületi templomban ma este hét órakor Pá 

ter Márkus szalvatoriánus atya tart 
met nyelvü szentbeszédet. 

A Dóm-székesegyházban holnap, máju 

7-én este hét órakor Ola jos József kano 
nok: A lépcsőima cimmel tart magyar nyel 
ven szentbeszédet. Május 8-án Plesz Jó 
zsef kanonok: A szent mise bevezető rés 

ről tart német nyelvü prédikációt. Máju 

9-én magyar nyelven SchillJános kápláan 

a felajánlásról tart szentbeszédet, mig m. 

jus i0-én Ferch Mátyás apátkanonok 

szentmise Gloria cimü fejezetéről tart : 

met nyelven beszédet. Május 11-én a szei 

mise „Oratio" cimü fejezetéről Kays 

Lajos prelátus tart magyar nyelven szent 

beszédet, mig május 12-én Nieschba 

János kanonok német nyelven a szentmis 

ben előforduló apostoli levelekről tart szen 

beszédet. 

Fenyvesek között 
terül el a legkényelmesebb 

üdülőhely 

Közeledik a nyári idény, amikor a pih 
nésre szoruló városi ember testi és szellem 

fáradalmait, kellemes üdülőhelyen igyek 
szik kipihenni, hogy uj erőt meritsen 

munkához. A nehéz megélhetési viszony: 

szülőket az olcsó és mégis kellemes üd 

hely megválasztásánál. Bocsa Montan 
Boksánbánya, amely a Berzava-folyó vi 

gyében terül el, gyönyörü erdőségek között, 

ebben a tekintetben a legjutányosabi 

természeti szépségekben gazdag üdülőhe- 

lyen két strandfürdő, sportpálya, kuglípá- 

ahol a 
közönség cigányzene mellett szórakozha ik. 

A környékbeli kirándulóhelyekről pedig, 

ahol szintén számos kellemes szórakozás 

található, a közönség feledhetetlen eml 

kekkel tér vissza. Jó benyomást gyakor 

az üdülőkre a fenyvesekkel beültetett p: 

részére a községekben tiszta és modern 

rendezésü szobák vannak. Napi ellátás 

Z nehéz gazdasági viszonyok között is olcs c 

Montana-Boksánbányára, ahol 

fenyvesi levegőt, fürdőt és kellemes szóra 

zást talál. Részletes felvilágositást a 

* Rengeteg kedvezményt élvez, ha m 
váltja vwásárigazolványát a Budapes 

háromezer darab részvényes vállalatra, 



stuttgartból jelentik, hogy 

Winterbach községben borzalmas 

történt. Szombaton 

élelőtt az iskolában, amelyben fiuk és 

eányok együtt tanulnak, éppen tanitás 

volt, amikor egyszerre nagy robaj tá- 

madt. A megijedt gyermekek sikoltozni 

kezdtek és rémülten látták, hogy az is- 

kola falai repedeznek, mennyezete pedig 

jladozik. 
Egy csomó gyermek kétség- 

beesetten igyekezett kifelé, né- 

melyiknek ez sikerült is, de 

alig jutottak ki, amikor a há- 
tuk mögött az iskola iszonya- 

tos robajjal összedőlt. 

zajra és a megmenekült gyermekek 

jajveszékelésére összefutott az egész 

község és nekilátott, hogy a romokat el- 

takaritsa és kimentse az azok alá került 
gyermekeket. 

Szülők, akiknek gyermekei az iskolá- 

ban voltak, sirva és verejtékezve vettek 

részt a mentési munkálatokban. 

Egy óra leforgása alatt holtan 

huzták ki a tanitót és öt ta- 

nitványát. 

5bb gyermeket sulyos sebektől boritva 

ett megállapitani, hogy hány gyer- 
k veszett oda, mert a megmenekült 

ermekek közül a legtöbben ijedtük- 

szétszaladtak. 

ek és pedig négy fiu és két leányka. 
legállapitották, hogy a tanitó saját 
stével fedezett két gyermeket. 

Ezek meg is menekültek, ellen- 
ben a tanitót a reázuduló ge- 
rendák és épületkövek agyon- 

nyomták. 

sebesült gyermekek közül egy haldok- 
lik, tiznek az állapota igen sulyos, tizen- 

ttő pedig könnyebben sérült meg. 
gy tanuló eltünt és azt hiszik, hogy 

zétroncsolt holttesteét majd a romok 
att fogják megtalálni. 
Először azt hitték, hogy a Beomlást 
z iskolaépület rozoga volta okozta, 

1ert már több volt száz évesnél. Meg- 
pitották azonban, hogy a termés- 

őből készült épület szilárdan állott, a 

rencsétlenséget pedig az okozta, 
gy a közelben csatornázási munkála- 
k folytak, amelyek következtében a 

A szerencsétlenség szemtanui beszé- 
k, hogy amikor az iskola falai omla- 
ozni kezdtek, sok gyermek az ablako- 

n keresztül ugrált ki a szabadba. 

eknek sikerült megmenekülniök. Ijed- 
ben azonban a megmenekült gyerme- 

zanaszét futottak és elbujtak ugy, 
többeket még nem lehetett meg- 

Azok pedig, akiket megtalál- 
tak, az ijedtség következtében 
valósággal megnémultak és 
semmit sem lehetett belőlük 
kivenni a szerencsétlenség lefo- 

iskola zongorája alatt a romok el- 
tásakor három gyermeket talál- 

akik közül kettő halott volt, a har- 

gyermekek feleii összedőlt az iskola 
69 a romok alól holtan került elő a fanitó, 
négy üiu és két leányka összeroncsolt holtteste 

madiknak ellenben az ijedelmen kivül 
más baja nem történt. Több gyermek az 
iskola padjai alatt keresett menedéket, 

azonban a padok az összedőlt épület su- 

lya alatt összetörtek és 
az összetört padok alatt ott ta- 
lálták szétzuzott tagokkal a 

gyermekeket. 
Az iskolaépület előtt szivettépő jele- 

netek játszódtak le. Apák és anyák zo- 
eeeeYYEEEEe 

kogva kiáltozták gyermekeik nevét és 

puszta kézzel igyekeztek segiteni a ro- 

mok eltakaritásában. Ezek között voltak 

olyanok is, akiknek gyermekei megme- 

nekültek, de erről csak később értesül- 

tek, amikor az ijedtükben elszaladt gyer- 

mekek előkerültek. A szerencsétlenség 

hirére a tartományi főnök és a közokta- 

tásügyi miniszter megbizottja Winter- 

bachba utazott. 
ce 

A lemuiabb staviszky-lemenda 

Vidor Ottó neve ma is ismert vá- 
rosunkban, néhány év előtt pedig maga 
Vidor Ottó is tevékeny tagja volt az 
itteni pénzpiacnak és kereskedelmi élet- 

nek. Régebben a Temesvári Bank és Ke- 

reskedelmi Részvénytársaság főtisztvi- 
selője volt, majd a háboru után önállóan 
kötött banküzleteket, részvénytársasá- 
got alapitott, különböző kereskedelmi 

vállalatokba fogott, két év előtt pedig 
eltávozott városunkból. Cluj-Kolozsvár- 
ra költözött, ahol az Erdélyi Bank és 

Takarékpénztár tisztviselője lett. Ebben 

a minőségében azonban nem maradt 
sokáig és Párisba tette át székhelyét. A 

francia fővárosba magával vitte felesé- 
gét, Mannheim Jakab dr. nyugalma- 

zott temesmegyei tiszteletbeli főorvos 
leányát is. Párisban különböző pénzüz- 

letekkel foglalkozott. 

Az egyik cluj-kolozsvári lap most azt 
a meglepő hirt közli, hogy Vidor Ottó 
Párisban öngyilkosságot követett el. A 
hiradás szerint főbelőtte magát és meg- 

Megcáiolta öngyilkossága hivét 
Jácisból a bánsági bankember 

halt. Laptársunk azt is tudni véli, hogy 

Vidor Ottó kapcsolatba került a Sta- 

viszky-üggyel és az ebből származott 

kellemetlenség miatt vált meg az élettől. 

A lap hiradása nyomán felkerestük 

Vidor Ottó apósát, Mannheim Jakab dr. 

nyugalmazott főorvost. A hir a legna- 

gyobb mértékben meglepte és arról 

mitsem tudott. Tegnap érkezett éppen 

levél Párisból és abban gyermekei irják, 

hogy jól vannak és semmi bajuk nin- 

csen. Mannheim dr. különben kijelen- 

tette, hogy azonnal telefoni érintkezést 

keres Párissal, hogy a hir valódiságáról 

meggyőződjenek. 

A délután folyamán Mannheim Jakab 

dr. és felesége összeköttetést kaptak 

Vidor Ottó párisi lakásával és magával 

Vidor Ottóval beszéltek, aki nevetve 

cáfolta meg a hirt. Megcáfolta azt is, 

mintha Staviszkyval, vagy annak bár- 

mely vállalkozásával valaha is össze- 

köttetésben állott volna. 
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Beszámoltunk annak idején Ange- 

lescu közoktatásügyi miniszternek a 

diákság fokozott ellenőrzését célzó ren- 
deletéről. A miniszter intézkedett arról 
is, hogy azokban a városokban, ahol 

több középiskola van, ezen iskolák leg- 
idősebb igazgatója a miniszteri rendelet 
végrehajtási módozatainak megbeszélé- 
sére, igazgatói értekezletet hivjon össze. 

Az első ilyen értekezletet városunkban 
Bejan Szilviusz igazgató elnöklete 
mellett most tartották meg az állami 
Loga liceumban és azon a helybeli kö- 
zépiskolák igazgatói mind résztvettek. 
Az értekezleten, amely zártkörü volt, 
számos diákprobléma megoldásáról ta- 
nácskoztak. Az igazgatók többek közt 
kifogásolták, hogy a fejlődő szervezetü 
diákok nyilvános strandfürdőkben fü- 
rödjenek és ezért elhatározták, hogy a 
diákoknak szigoruan megtiltják, a nyil- 
vános strandfürdők látogatását. A 
diákok továbba semmiféle nyilvános 
térhez kötött sportot nem üzhetnek. 
Eszerint még a fehér sport, a tennisze- 
zés is tilos számukra. A diákok a sport- 

l telepeken még mint nézők sem jelenhet- 

Az iiluság menrendszabályozása 

A steandfüsdő, a tennisz, a mózi 

szigocuan titos a diákok számára 
nek meg, ha erre vonatkozólag külön 

igazgatói engedélyük nincsen. Az érte- 

kezleten szóba került a diákok eltiltása 

a mozik látogatásától is. Ezzel kapcso- 

latban az igazgatók elhatározták, hogy 

a diákok szigoru ellenőrzésére a közép- 

iskolák minden mozi igazgatóságától 

egy ingyenes helyet kérnek. Ellenőrzik 

továbbá a diákok iskolánkivüli életét is. 
Kulturális, politikai vagy sportegylet- 

nek diákok nem lehetnek tagjai és még 
irodalmi pályázaton sem vehetnek részt. 
A középiskolák igazgatói végül egy- 

öntetüen állást foglaltak amellett, hogy 
az egész rövidre való hajvágást csak a 
középiskolák alsó osztályaira terjesztik 

ki, mig a felsőbb osztályokban türhető 
rövid hajat viselhetnek. Az igazgatók, 
valamint a tanárok érintkezésbe lépnek 

a szülőkkel is, akik részére ma, vasár- 
nap reggel 9 órakor a Cetate-belvárosi 
Loga hceumban tartanak megbeszélést. 
Ugyancsak szülői értekezlet lesz május 
13-án délután a piarista gimnázium 
disztermében is, ahol a diákok ellenőr- 

Asprion Paul 
műszem-specialista 
Bécsből május hó 
14, 15, 16 és 18-án 

Timisoarán Kecskeméti 
látszerész cégnél lesz műszemek- 
nek természet után történő el- 
keszitése és beillesztése céljából. 
Érdeklődők kéretnek jövetelüket 
feltéttenül előbb Kecskeméti 
látszerész cégnek bejelenteni. 

A hbánsáni npárihart 
a köznoni höles elintézését várja 
Azok az egyenetlenségek, amelyek a nem- 

zeti parasztpárt bánsági tagozatának kebe- 

lében hetek óta dulnak, nincsenek elintézve. 

A tagozat viharos választmányi üléséről, 

amely Madgearu Virgil volt miniszter 

vezetésével folyt le, beszámoltunk. A vi- 

szálykodás a párt komolyabb elemei között 

elkedvetlenedést váltott ki. Elégedetlen a 

tagozat viharos életével Domasneanu 

György nyugalmazott tábornok, volt főpol- 

gármester is, aki a bánsági tagozat egyik 

tekintélyes vezetője. Domasneanu tábornok 

most elhatározta, hogy a bánsági tagozat 

választmányi tagságáról lemond. A nemzeti 

parasztpártnak továbbra is tagja marad, 

azonban átlép egy másik tagozatba. 

Fővárosi jelentés szerint a nemzeti pa- 

rasztpárt központi tanácsát május 10-re, 

csütörtökre a fővárosba összehivták. A köz- 
ponti elnöki tanács Madgearu volt minisz- 

ter jelentése alapján a párt bánsági ügyei- 

vel foglalkozik és igyekezni fog megfelelő 

és pártatlan megoldást találni. A központi 

elnökség még mindig nem mondott le arról 

a reményéről, hogy sikerülni fog a bánsági 

tagozat belső pártviszályát elsimitani. 

..... 

Huszonegy késszurás 
után kirabolt egy földbirtokost 

Miskolcról jelentik, hogy egy csend- 

őrjárőr a városon kivül a Mezőkövesd felé 

vezető uton vérbefagyva eszméletlen férfit 

talált. A férfin, akinek testén huszonegy 

késszurás tátongott, csupán alsóruha volt. 

A csendőrök kocsit hoztak és a vérző férfit 

beszállitották a miskolci kórházba. Magá- 

hoz térve elmondotta, hogy a neve Hor- 

váth Barnabás és földbirtokos Borsodsze- 

merén. Miskolcon járt az országos vásáron, 

ahol több lovat és szarvasmarhát adott el. 

Már a vásáron észrevette, hogy egy szurós 

tekintetü férfi állandóan figyeli és a nyo- 
mában van. Ezzel azonban nem sokat törő- 

dött és az illető szemeláttára dugta zsebébe 
azt a nagyobb összegü pénzt, amelyet el- 

adott állatai ára fejében kapott. Estefelé a 

városon kivül sétára indult, hogy megnéz- 

ze, vajjon a határban milyen a vetés. Ami- 

kor már meglehetősen távol volt a város- 

tól és visszafordult, hogy szállodai szállá- 

sára térjen, egyszerre egy fekete álarcos 

férfiuval találta magát szemben. Az álarcos 

harsány hangon rákiáltott, hogy adja elő a 

pénzét. A földbirtokos dulakodni kezdett tá- 

madójával, aki erre kést rántott és mellbe- 

szurta. Horváth Barnabás sebesülten is to- 

vább birkózott a rablóval, aki azonban több- 

ször is beleszurt, mig végül elvesztette esz- 

méletét és összeesett. Horváth Barnabás a 

kórházban tudta csak meg azt, hogy táma- 

dója nemcsak a pénzét és ékszereit rabolta 

el, hanem le is vetkőztette és az alsóruhá- 

ján kivül öltönyét és cipőjét is magával vit- 

te. Horváth állapota sulyos, de nem életve- 

szélyes. 

Mausz Testvérek 
tükörgyár és diszműüveg- 
árugyár, üvegnagycsiszolda 

Különlegesség: hajlitott üvegek 

Timisoara II., Str. loan Neculcea 18 
(ilona-utca, Buziási-ut) 

Telefon 11-21 - zéséről tartanak részletes megbeszélést. 



A kolumbácsi legyek 
ajzása fenyegeti a Bánságot és ez a sok 

millió apró ártalmas légy az idei nagy szá- 

ág következtében már egészen Oradea- 

áradig felhatolt, ebben a pillanatban 
talán már még magasabban északon támad- 

jálk a jószágot a gazdák legnagyobb rémü- 
letére. De nemcsak az állatban, hanem az 

lemberben is kárt tesznek ezek a gonosz kis 

ragadozók, amelyek Szerbia vizei partján 

porodnak fel időnként ily veszedelmesen. 

tán a délszaki szél, a hirhedt Kosava rö- 

fel a rajokat aszerint, hogy milyen a 

él iránya. Dél felé Szerbiát éri ilyenkor a 

pás, viszont ha északnak fu a Kosava, 

kor a Bánság, sőt magasabb vidékek is 

artalékul esnek. Igy Kubin majdnem 

egész állatállománya áldozatul esett 1880- 

ban, viszont 1874-ben egészen Ungvárig fel- 

hatolt a sáskai sisera-had, a legendás ko- 

lumbácsi légy, amelyről már egész regevilág 

támadt. A néphit szerint ugyanis Kolum- 

bács, a hajdani magyar Galambóc vár mel- 

letti barlangból rajzanának időnkint e ve- 

szedelmes legyek, ahol a monda szerint 

Szent György vitéz viaskodott a sárkány- 

nyal. Vannak azonban kolumbácsi legyek 

létezéséről már kétezer évnél messzibb ada- 

taink is, amint azt különben történelmi em- 

lékezés kapcsán a Déli Hirlapban meg is ir- 

tuk. Herodotos közli, hogy arra jártában 

egy egészen különös légyfajtára bukkant, 

amely néha valósággal elhomályositja az 

eget és messzi vidékekig kipusztit minden 

állati életet. A kolumbácsi legyekről van itt 
szó, amelyek ellen igazán hathatósan még a 

mai napig sem tudunk védekezni. Mária Te- 

rézia rendelte el először Tükrössy orvos ja- 

vaslatára a hatósági védekezést, de még 

ai napig sem találták meg a szerencsére 

sak aránylag ritkán jelentkező veszedelem 

óban hatályosan pusztitó ellenszerét. Er- 

lekes, hogy a vándorló kolumbácsi legyek 

izárólag nőstények. Csak nekik van szivó 

zájuk. És a nyálkahártyájuk nedvkiválasz- 

tódása mérgez, ez okoz daganatokat és ké- 

köbb fulladást. Jóllakva maguk is elpusztul- 

ak a kis bestiák, de akkor már minden 

késő, mert oda az állatállomány. Sőt szaba- 

don alvó kis gyermekek is áldozataikul es- 
nek. Ilyenkor legfeljebb az állatok zárva 

tartása segit és füstölés az istállók előtt. A 

kátrányozás nem biztos mentség a veszede- 

lem ellen. Sőt minden család jól teszi, ha 

minden eshetőségre fertőtlenitő szereket 

tart készenlétben. A veszedelemnek még 
ak a közepén vagyunk. A kolumbácsi le- 

rajzása ugyanis április huszadikától 

május huszadikáig szokott tartani, igy ha el 

1s vonul vagy el is pusztul egy csapat, má- 

jus huszadikáig még mindig következhet- 

nek más csapatok, még falánkabbak, még 

tömegesebbek. De az is lehetséges ebben a 
teljesen abnormális időjárásban és konok 
szárazságban, hogy idén a rajzási idő kivé- 

telesen még tovább tart és esetleg még ju- 

nius elsejéig is ott lebeg állandóan fejünk 

fölött ez a nagyon is komoly veszedelem. 

Egy tartós eső segithetne a legbiztosabban, 

amely leveri és elpusztitja az állandóan köl- 
tözködő rajokat. De hiába borul be folyto- 
nosan az ég, hiába udvaros a hold, az eső 
csak nem akar esni, bármennyire is kivánja 

már a termés katasztrófális állapota is. 

Uyen körülmények között természetesen 
mnem marad más hátra, mint az, hogy óvato- 

sak és elővigyázók legyünk, már amennyire 
ez lehetséges. Ha nem lesz eső, akkor május 

huszadikáig, vagy talán még tovább is ott 

lebeg fejünk felett a testi épségünket és a 
gazdaságot egyaránt fenyegető orvul ártal- 

mes kolumbácsi lgy 

Dumitrescu Puiu végleg elhagyja 

lániát. Dumitrescu Puiu, a ki- 

volt magántitkára, végleg elhagyja 

akhik hacvakivit 
Japánban az utóbbi időben ijesztő [ 

mértékben kapott lábra a harakiri. Egy- 
re többen követnek el az ősi japán mód 
szerint öngyilkosságot ugy, hogy fel- 
metszik a hasukat. Ennek az öngyilkos- 
sági járványnak részben politikai termé- 
szetü oka is van, mert igen sokan van- 
nak olyanok, akik elégedetlenek a japán 
kormány különböző rendeleteivel és ez 
ellen ugy tüntetnek, h gy harakirit kö- 
vetnek el. A harakiri ujból annyira di- 
vatba jött, hogy külön egyesületek ala- 
kultak, amelyek tagjaikat kioktatják 
arra, hogyan kell az ősi hagyományok- 
........... 

Stalállal büntetik azokat, 
kisévelnek meg 
nak megfelelően ünnepélyes keretek kö- 

zött a harakirit elkövetni. 
A japán kormány elhatározta, hogy 

véget vet a harakiri-őrületnek és ezért 
törvényt szavaztatott meg a parlament- 

ben, amely szigoruan bünteti a harakiri 
kisérleteit, de sujtja azokat is, akik má- 

soknak a harakiri elkövetésére segéd- 

kezet vagy tanácsot nyujtanak. A tör- 

vény ugy rendelkezik, hogy halállal bün- 
teti azokat, akik harakirivel kiséreltek 
meg öngyilkosságot. A halálbüntetés 

Japánban a legnagyobb gyalázatnak szá- 
mit és azért remélik, hogy elrettentő ha- 

tása lesz. 
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- Averescu és a felesége királyi ebé- 
den. Averescu marsall és a felesége 
tegnap délben ebéden a király vendégei 
voltak. A néppárt hivatalos lapja cáfolja 
azokat a hireket, amelyek a marsall ki- 
hallgatásával kapcsolatosan szárnyra 
keltek. A lap kijelenti, nem igazak azok 
a hirek, mintha Averescu a kormányt a 
maga számára akarná kérni. Politikai 
körökben ugy tudják, hogy a királyi 
ebéd alatt politikáról egyáltalában nem 
is volt szó. 
- A pozsonyi egyetem magyar tan- 

széke. Pozsonyi jelentés szerint a szlo- 
vák egyetemi hallgatók egyesülete kül- 
döttségileg kereste föl Tomcsák rak- 
tort, akit arra kért, hogy az üresedésben 

levő magyar tanszéket töltsék be. Tom- 
csák rektor igéretet tett, hogy ebben az 

ügyben a kormánynál eljár. 
- Ellenőrzik az amerikai tőzsdéket. 

Washingtoni jelentés szerint az ameri- 
kai parlament törvényjavaslatot szava- 

zott meg a tőzsdék fokozott ellenőrzésé- 
ről. A törvényjavaslat szerint az ameri- 

kai jegybankoknak jogában áll a tőzs- 
dék üzleteit ellenőrizni. Bizonyosra ve- 
szik, hogy ez az uj törvény erősen le- 

csökkenti majd Amerikában a tőzsdék 
muüködését. 

3CHNUR 
IPARMÜVÉSZ 

Szobaflestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA 1., 
SZENTGYÖRGY-TÉR 4. SZÁM 
- Hazatérnek a csalódott bányászok. 

Varsói jelentés szerint Franciaországból 
egyre nagyobb rajokban térnek vissza 
ott dolgozó lengyel bányászok. A lengyel 
bányamunkásokat néhány év előtt nagy 
igéretekkel csábitották Franciaország- 

ba, ahol azonban a megigért magas bért 
nem kapták meg. Most pedig különböző 

ürügyek alatt napirenden kapják a len- 

gyel bányászok a felmondásokat. Len- 
gyel munkáskörökben emiatt Francia- 

országgal szemben nagy az elkeseredés. 

iát. Dumitrescu Puiu, aki máris 

tazott külföldre, Farnciaorszáv 
emesvár tr. I. C. 

gondoskodik. 

me. MARK varöméde és 

PANAMÁZÓ MINISZTER. Szófiából 

jelentik, hogy Kosztuskof bolgár közle- 

kedésügyi miniszter nagy botrány kö- 

zéppontjába került. A parlamentben 

több interpelláció hangzott el arról, 

hogy a miniszter különböző közmunká- 
kat árlejtések nélkül adott ki és bará- 

tait minden alap nélkül vasuti szabad- 
jegyekkel látta el. Kosztuskof a parla- 

ment tegnapi ülésén három órás beszéd- 

ben védekezett, azonban minden ered- 

mény nélkül. A parlament ugyanis 

őriási többséggel bizalmatlanságot sza- 
vazott neki. Előre látható, hogy emiatt 

a kormány kebelében válság tör ki. 

Dr. Villányi Irén vegyész 
vegytisztitó és festődéje 
Gyors folttisztitás / Molymentesités 

Timisoara 1., Str. Alexandrii Hunyadi utca 
10 és II, Spl. Curcanul-Klapka sor 8 sz. 

- A kormány tagjai Duca miniszter- 

elnök végleges temetésén. Tatarescu 
miniszterelnök és a kormány ama tcagjai. 

akik Cluj-Kolozsvárott voltak, tegnap 

reggel visszatértek a fővárosba. Tata- 

rescu a miniszterelnökségre, a sza i- 

niszterek pedig miniszteriumaikba 1aj- 

tattak, ahol délig dolgoztak. Este a kor- 
mány tagjai Tatarescu miniszterelnök 
vezetésével Ursenibe utaztak, ahol ma 

résztvesznek D u c a miniszterelnök vég- 

leges temetésén. Duca holttestét a fő- 
városi Belu-temetőből tegnap szállitot- 
ták már el Ursenibe. 

Az Elisabetin-er- 

sarkán levő 

- Kertmegnyitás. 
zsébetvárosi piac-tér 

Stöhr-féle vendéglő ma nyitja meg 
ünnepélyes keretek között teljesen 
ujonnan átalakitott nagy kerthelyisé- 

gét. A helyiségben árnyas fák alatt vi- 
rágok között kellemes lugasok várják a 
közönséget. A mai megnyitási napon 
reggel nyolc órától kezdve az éjszakai 
záróráig felváltva hangversenyez az 

ötödik vadászezred zenekara és a ven- 
déglő saját cigánybandája. Kitünő ita- 
lokról, izletes ételekről és figyelmes ki- 

szolgálásról Stöhr János vendéglős 

elekíromesan 

Diesel-fengelyeket 
motorfejeket 
kazánokat sib. 

gépeyár 
e 10. 

WwAGNER r 

különböző 

ténykep csak 84 
te ő 

60 leiért kap 26x22 cm nagy- 
ságu kartont Alulönbeze egye 
kibt 35x85 mm hagyságu fény- 
képpe!. Ebből a 48 Képből kivá- 
lasztja azt, amely Önnek legjobban 
tetszik és azt mi akkorára na- 
gyitjuk, amekkorára Ön kivánija. 
A POLYFOTO révén olyan képe- 
ketesináltathat, amelyek nemcsak 
vonásait rögzitik meg, hanem min- 
den kép visszatükrözi egvéniségét 

Timisoara, Bd. Reg. Ferdinand 
(Lloyd-sor) 11, Széchenyi- 

- Érvényben maradnak jövőre a mo 
tani tankönyvek. Az uj iskolai reformc 
következtében bizonyos mértékben m 
változott a tanterv is és ez szükség 
teszi uj tankönyvek kiadását. Ebben a 
ügyben a közoktatásügyi miniszteri n 
ban értekezlet volt, amelyen a köny 
kiadók kifejtették, hogy szeptemberi 
lehetetlen az uj tankönyveket kinyomat 
ni annál is inkább, mert azokat a tan 
könyvirók még meg sem szerkesztettél 
A miniszter erre beleegyezett, hogy a 
1934-1935. tanévben még a régi t 
könyvek maradjanak használatbann 

Ne hanyagolja el a szemelt! 

szemüűvegek nagy választekban 

TEJNOR FERENC és Társa 
optikai üzletében 

Timisoara II., Piata arian (Kossuth- én 
Telefon 5-61 

- Zsidóellenes tüntetések. Varsói 
lentés szerint a jobboldali lengyel ifju 
sági egyesületek Varsóban, Lodzban é 
más városokban zsidóellenes tüntetése 
ket rendeztek. Egyes csoportok betöi 
tek a zsidó kereskedők üzleteibe, a be 
rendezést megrongálták, az árukat pe 
dig kidobálták az utcára. A rendőrség 
nek mindenütt sikerült a rendet helyre 
állitani. 

* Szélvihar Jamaikában. Richar 
Hughesnek világhiressé vált uj re 
génye nemcsak érdekfeszitő olvasmán. 
de egyuttal a gyermekpszichológiánal 
olyan rejtélyes mélységeit tárja fel 
amely a világirodalomban pératan 
áll. Schöpflin Aladár remek forditásá 
ban a Franklin Társulat szép kiállitásá 
ban jelent meg a regény. Ara füzve 90 
kötve 135 lei minden könyvkereskedés 
ben, vagy Lepagenál, Cluj. Kérjen tel 
jes kiadól jegyzéket. 
:........ 

Gránitsirkövek 
(műkövek) 

legolcsóbb árak mellett 
a legszebb kivitelben a 
Wagner-féle 

Mikővállalatban 
készülnek. Vállalok to- 
vábbá kripták, sirbeke- 

ritések, sir- és virág- 
vázák, valamint az ösz- 

szes a szobrászszakmá- 
ba vágó munkák készi- 
tését. 

Elfogadok vidéki meg- 

bizásokat lelkiismeretes 
kivitel mellett. 

szobrász 



IANU GYöRGY BEJELENTI A
 

IóT. Bratianu György, az if
- 

párt elnöke, tegnap Jasiban 

gy népgyülésen, amelyen feltü- 

tő kijelentést tett. Hangoztatta, 

iden tisztázást nyer egy bizonyos 

1 jelenleg még nem beszélhet. 

haligat arról, de kedden beszélni 

Ii, hogy a liberális párt presz- 

kedni fog. Politikai körökben a
zt 

ogy Bratianu György titokzatos ki- 

3 két Iiberális párt esetleges fuzió- 

áll összefüggésben. 

gyar iftjusági kirándulás Otelec- 

A Magyar Párt ifjusági szakos
z- 

ijus 20-án pünkösd vasárnapján kel- 

ek igérkező hajókirándulást rendez 

Ötelekre. A kirándulókat reggel 7 

a Splendidsszállodától induló 

ó és egy nyitott uszályhajó szál-
 

pegamenti községbe, ahol majális- 

órakozások lesznek. A megérkezés- 

es fogadtatás lesz, amely után a 

k és a községbeliek ünnepi istentisz- 

vesznek részt. A mise után közös- 

lynek résztvételi dija 20 lei, amely 

telező. A délutáni müsor keretében 

futballmeccs lesz. Este 9 órakor in- 

afelé, lámpionokkal felszerelt ha- 

t, hogy minél előbb biztositsa a 

mert csak azok jönnek figyelembe, 

viteldijat kellő időben lefizették. 

a legnagyobb választékban 

és legolcsóbban kaphatók II 

ibong á Schneider 
isoara 1, Piata Stt. Gheorghe 
róm. kat. Püspökpalota 

lték a novemberi kommunista 

dés részeseit. A helybeli tör- 

k tegnap hirdette ki itéletét an- 

tizenhét vádlottnak az ügyében, 

a vádirat szerint - az elmult 

remberében leleplezett kommunis- 

rvezkedés munkájában segédkez- 

törvényszék Bonczhidai 

gy évi fogházra és ezer lei pénz- 

ésre, Rideg Béla vádlottat két 

évi börtönre és ötezer lei pénz- 

utetésre, Stark Dezsőt és Gold- 

Erzsébetet másfél évi börtönre és 

r leire, Farkas Regina Cluj- 

svári leányt pedig egy évi fogház- 

er leire itélte. A többi vádlottat 

ág felmentette. Az itélet ellen az 

tal asszony rejtélyes halála. A 

órházba tegnap beszállitották 

ca Erzsébet huszonhárom éves 

ztasszonyt, az egyik Semlacul- 

nagyszemlaki gazda feleségét, aki 

éllitása után néhány perc mulva 

A halál okát nem tudták meg- 

iés igy a rejtélyes esetről je- 

tettek az ügyészségnek, amely 

tatőnök gyanus halála. Az el- 

1 Oradea-Nagyváradon meghalt 

Avram postafőnök és az orvosi 

akkoriban szivszélhüdést állapi- 

z elhunyt postatiszt fivérének 

nus volt a hirtelen halál és más- 

miként megírtuk - feljelen- 

z ügyészségen és közölte azt a 

ogy öccse, Seran Avram mérge- 

áldozatul. Az ügyészség a fel- 

n elrendelte a holttest exhu- 

- Megmérgezte magát. Miron Romanul, 

Baross-utca négy számu lakásában tegnap 

eszméletlenül találták Constantino- 

vici Mária asszonyt, aki ismeretlen méreg- 

gel öngyilkosságot kisérelt meg. A mentők 

kórházba szállitották. Tettének oka nem is- 

meretes. 

* Jól és olcsón élhet Budapesten a májusi 

vásár alatt. Féláru utazás. Vizummentesség. 

Amig egész Európában rekkenő hő- 

ség van, addig Spanyolország északi ré- 
szén ujra beköszöntött a tél. Tegnap 

reggel óta egész északi Spanyolország- 
ban havazik és a hegyi utak a magas 
hó miatt teljesen járhatatlanok. Sok 
falut a havazás valósággal elzárt a kül- 

világtól. Némely helyen farkascsordák 
jelentek meg. 

Németországban, Ausztriában, Len- 

gyelországban és Magyarországon, va- 
lamint Jugoszláviában tovább tart a 
hőség. Romániában a szárazság már 
kibirhatatlan, sok helyen a réten a fü 

teljesen megsárgult és a föld számos 
helyen megrepedezett. A Bánságban a 
három napos esőnélküli borulás után 

tegnap ujból kisütött a nap, ami még 

ELHALASZTÁS A VÉGTELEN- 

saGIG. Római jelentés szerint Olaszor- 

szág egyelőre nem gondol arra, hogy a 

leszerelés kérdésében nagyobb akciót 

fejtsen ki. Az olasz kormány törekvése 

most az, hogy a május 29-re összehivott 

leszerelési konferencia ülését elhalasz- 

tassa. Róma ugyanis kivánatosnak tart- 

ja, hogy a diplomáciai tárgyalásokat 

folytassák, mert Olaszország nem akar 

közremüködni egy olyan egyezmény lét- 

rejöttén, amelyben Németország neni 

vesz részt. 
Tragikus magyar szinészsors. Satu Mare- 

Szatmáron Bónyi József városszerte is- 

mert öreg magyar szinész nagy nyomora 

miatt megőrült. Bónyi József néhány nap 

előtt sulyos idegbajjal az ottani kórházba 

került, de állapota napok leforgása alatt 

annyira rosszabbodott, hogy elmegyógyin- 

tézetbe kellett szállitani. Az amugyis gyen- 

ge idegzetü ember szervezetét a gondok 

őrölték tel annyira, hogy elméje elborult. 

Az öreg szinész tragédiája nagy megdöbbe- 

nést keltett. 

- fgótékonycélu társasvacsora. A Ma- 

gyar Párt Elisabetin-erzsébetvárosi ta- 

gozata tegnap este a Stöh r-féle ven- 

déglő kerthelyiségében a szegény isko- 

lásgyermekek felruházási alapja javára 

kugliversennyel egybekötött társasva- 

csorát rendezett. A vacsorán, amelyen a 

testvértagozatok részéről is számosan 

jelentek meg, százötvenen vettek részt. 

Rakett-ujdonságok 
, óriási választékban 

* Hurozások az ismert 
(preciz kivitelben, fel- 

ünő olcsó árakon 

RECTA ötee szaküzlete 

L, Str. Vas. 

! 

Alexandrii (Hunyadi-utca) 

l Teleton: 183 

Megölte a köszóda. Megirtuk, hogy 

Na gy Rozália frateliai-ujkisodai rend- 

őri felügyelet alatt álló nő néhány nap 

előtt a katonai raktárak közelében ön- 

gyilkossági szándékból kőszódaoldatot 

ivott. Az életunt leányt a mentők kór- 

gitség elkésett, mert a 

Az alnormis eurtóna 
Snanyotocszágtan sűcűn esik a hó 

:...
 

május 

.......... 

i hőség közenpett 

kevesebb reményt adott a szükséges eső 

eljövetelére. Városunkban tegnap dél- 

után négy órakor a hőmérő 28 fok me- 

leget mutatott. 
Tegnap délelőtt Erdély délkeleti ré- 

szein jelentkezett végre a várva-várt 

eső. Remélhető, hogy az esőfelhők el- 

huzódnak a Bánságba is. A Fekete-ten- 

geren nagy köd ereszkedett alá. Ez a 
körülmény igen megneheziti a hajózást. 

Constanza mellett két angol hajó egy- 

másnak ment és mindkettő megrongá- 

lódott. 

A meteorológiai intézet jelenti a kö- 

vetkező huszonnégy órára: Élénk szél 

mellett számos helyen eső vagy zivatar 

várható: A hőmérséklet alakulása tekin- 

tetében lehülés lehetséges. 
nao7x[nek 

- Párisból Tokióig leszállás nélkül. 

Párisi jelentés szerint Cot océs Rossi 

francia pilóták, akik már számos világ- 

rekordot értek el, elhatározták, hogy 

nagy, egyenes vonalu repülésre vállal- 

koznak. Pénteken akartak indulni Páris- 

ból a Fokvárosig és pedig leszállás nél- 
kül. Minthogy azonban kedvezőtlen idő- 

járási jelentéseket kaptak, lemondtak a 
startról. Elhelyett ma reggel indulnak el 

keleti irányba és az a szándékuk, hogy 

Tokióig nem szállnak le. 
e B. Rota Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt György-tér sarok, Deutsches 

Haus), legmodernebb elektromos sová- 

nyitó massage kezelése rövid idő alatt 

kiváló eredményeket mutat fel. Erdek- 

lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 

világositást minden kérdésben. 

- Tengeren menekül az amerikai ha- 

ramiavezér. Egész Amerika rendőrsége 

üldözi a többszörös rablógyilkos Dil- 

lingerbanditát. A csikágói rendőrség- 

nek most olyan adatok jutottak a birto- 

kába, amelyekből arra lehet következ- 

tetni, hogy Dillinger Európa felé szökik. 

A csikágói rendőrfőnökség rádió utján 

arra hivta fel az angol hatóságokat, 

hogy az Anglia felé közeledő Duchese of 

York gőzöst megérkezésekor alaposan 

kutassák át, mert valószinü, hogy a ha- 

jón van Dillinger banditavezér. 
4 Elza pilota, vagy A tökéletes társa- 

dalom Babits Mihály uj regénye. 

„"Szédületesen haladó korunkban a kép- 

zelet nem repülhet oly messze, hogy a 

fejlődés pár év alatt tul ne repülné! - 

mondja a szerző a könyv utószavában. 

„Megvalósulhat az örök harc világa is 
fövidebb idő alatt, mintsem hinnők", de 

ez a könyv nem jóslat, hanem intés. 

Annyi bizonyos, hogy „Az örök harc 

földjét nem az Isten teremtette", Babits 

hatalmas regénye az emberiség hitval- 

lása és tiltakozás a vérengző, ember- 

érdekes, alakjai plasztikusak, A 370 ol- 
as regény füzve 87, vászonkötésben 

7 lei minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál, Cluj. Kérje a Nyugat 

könyvek jegyzékét. 

1 

í 

rülések következtében borzalmas szen- Mindenki pénzt kereshet! 

anesti Nemzetközi Vá 

504-05 utazási kedvezmény 

msztitó háboruság ellen. Cselekménye 

május 22-ig a vásárigazolvany 
felmutatása ellenében 

ggyaezei 

- Barthou beszámolt utjáról. Párisi 

jelentés szerint a francia kormány teg- 

nap minisztertanácsot tartot, amelyen 

Barthou külügyminiszter jelentést 

tett keleteurópai utjáról. 
............... 

legujabb sporthirek 
UJPEST GYŐZÖTT 

Budapesten tegnap folyt le a futball- 

mérkőzés Ujpest és Somogy között. Az 
eredmény 6:2 (4:1) Ujpest javára. 

* 

GALAMBELöVŐ VERSENY 
Budapestről jelentik, hogy a nemzet- 

közi galamblövő versenyen első lett 
Schöbel német 187 teli találattal, 
második Lomnitzer magyar 186 ta- 
lálattal, a harmadik helyre kerültek 

holtversenyben Montág András dr. 

186 találattal, továbbá P e trov német, 

Bake német és Deaumont grótf 

francia. A csapatversenyben első lett 
Magyarország 800 lövés közül 738 talá- 
lattal, második Németország 716 talá- 
lattal és harmadik Dánia 704 találattal. 

A román és bolgár csapatok nem indul- 

tak. 

Tüzet okozott 
a kolumbácsi legyek elleni védekezés 

Walleth Miklós dr. orvosnak Det- 
ta határában levő birtokán tüz puszti- 

tott, amely százezer leit meghaladó kárt 

okozott. A birtokon az egyik szolga 
máglyát rakott, amelynek füstjével a 
kolumbácsi legyeket akarta az állatok- 

tól távol tartani. A szél a szikrákat a 
szalmakazlakra csapta, amelyek lángot 

fogtak. A vörös kakas egymásután fel- 
tünt a gazdasági épületek tetején is és 
a lángok gyorsan terjedtek tovább. A 
tüzoltóság Jager Alfréd, Hoffart 
József és Kirsch Péter parancsnok- 
sága alatt nagy erőfeszitéssel igyeke- 
zett a lángoknak gátat vetni. A kocsi- 

szinek, a takarmány- és szénapadlások 
és nagyon sok mezőgazdasági gép a tüz 

áldozata lett. A tüznél Hentz Rozália. 

az egyik szolga felesége sulyosan meg- 

r 

metrüli rendőrtiszt 
éles karddal meni neki az embereknek 
Prága egyik külvárosában tegnap dél- 

előtt egy rendőrtisztviselő, aki előzetesen 

tiz korsó sört ivott meg, a vendéglőben levő 

nők egyikére ráfogta, hogy erkölcsrendé- 

szeti kihágást követett el. Nyomban meg is 

kezdte az illető nő kihallgatását, de olyan 

botrányosan viselkedett, hogy a vendéglő- 

ben levők közbevetették magukat. A rendőr 

erre kardot rántott és nekiment a vendé 

geknek, akik közül többeket sulyosan meg- 

sebesitett. A vér és a sebesültek láttára a 

rendőrtiszt megijedt és kirohant a vendég- 

lőből. A vendégek és a járókelők utána ro- 

hantak és egy közeli parkban sikerült körül- 

keriteni. A rendőrtiszt leszurással fenyege 
tett mindenkit, aki közelébe merés 

azonban több bátor férfi m. : 
sikerült lefegyverezni. Minthogy 
nem volt rendőr, a polgári személyek 

az idei Euda 



6. OLDAL 

- Kinevezés. A jugoszláv kereske- 
delmi miniszter M a szalits Ferenc dr. 
helybeli ügyvédet és szerb tolmácsot, a 
belgrádi külkereskedelmi intézet romá- 
niai levelezőjének és itteni képviselőjé- 
nek nevezte ki. Az illetékes jugoszláv kö- 
rök ezáltal is szorosabbá és élénkebbé 
kivánják tenni a két ország külkereske- 
delmi kapcsolatait, amelyeknek szüksé- 
gét a Bánság gazdasági körei is már rég- 

óta érzik. Reméljük, hogy a külkereske- 
delmi képviselet itteni létesitésével fel 

fog élénkülni az egykor igen jelentős 
exportkereskedelem. 

-Meghülésnéi, náthaláznál, torokgyulladás- 
nál, mandolalobnál, tülkatarrusnál, valamint 
ideglájdaimaknál és szaggatásnál naponta fél 
pohár termeszetes „Ferenc józsef keserüviz 
nagyon jót tesz mert a gyomorbélcsatornát 
alaposan kitisztitja és desinticiálja, azonkivül 
pedig megtelelő emésztést biztosit. Egyetemi 
orvostanárok véleménye szerint a Ferenc 
József viz hatása gyors, kellemes és megpz 
ható s ezért használata járvanyok idején is 
igen célszerünek bizonyul. 

restvériesen megfér minden nemzet a 

munka birodalmában, a Budapesti Nemzet- 

közi Vásáron. Május 4-14. 

- Ujabb haladás a cserépipar terén. A 

belföldi nagyipar sorában kétségtelenül elő- 

kelő helyet foglalnak el a lugoji Muschong- 

cserépgyárak, amelyek céltudatos alapitá- 

suk és jelenlegi vezetőségének munkássága 

folytán az ország határain tul is a legjobb 

hirnévnek örvendenek. Bulgária és Török- 

ország voltak vevői elsőrendü gyártmá- 

nyaiknak, különösen azonban hazánk az, 

ahol mindenütt a páratlanul szép és élénk 

piros hornyolt cserepek és hódfarku csere- 

pek legnagyobb mértékben megelégedett 

vevőit találjuk. A Muschong-gyárak min- 

denkor szivükön is viselték a belföldi fo- 

gyasztók igényeinek kielégitését s ezért ter- 
mészetes is volt, hogy az Oficiul National al 
Colonizarii immár nyolc éven át cserép- 

szükségletének 75 százalékát ezen gyárak- 

nál fedezi és szivemelő látványt nyujtanak 

a dobrudzsai kolonisták háztetői, egész fal- 

vak vannak itt a szép piros Muschong-cse- 

réppel fedve. Hatvan év telt el azóta, hogy 
Lugojon ezen gyárak alapjai lettek lefek- 
tetve és tiz év Muschong Jakab halála óta, 

- zseniális felépitője a Jimbolia-zsombolyai 

Bohn-gyáraknak, - ahol 1908-ig, mint 

társtulajdonos müködött, ki saját üzemeit 

modernizálta és tehetségével, szorgalmával, 
valamint szilárd akaraterejével oly mér- 

tékben tudta fejleszteni, hogy azok immár 

az uj vezetőség tiz éves munkásságával, an- 

nak szakképzettsége és kereskedelmi kor- 

rektsége által a teljes kifejlődés fokára 

emelkedtek. Az általánosan ismert 253-as 
duplahornyolt ELEFANT-védjegyü fedő- 
cserépen, hódfarku cserépen, nyersfali- 

téglán és a különböző különlegességeken, 
mint válaszfaltéglákon, sejtrendszerü épitő- 

téglákon stb. kivül a jelenlegi vezetőség 
évek során végzett kisérletek eredménye- 

ként egy uj duplahornyolt ELEFANT-véd- 
jegyü szabadalmazott 333-as számu fedő- 

cserepet hozott forgalomba, amely a maga 

nemében a legtökéletesebb fedési módot 

nyujtja azért, mert ezen cserépnek nem- 

csak hosszanti duplahornyai vannak, ha- 

nem kereszthornyai is és ezek segitségével 

ugyszólván légmentes fedési lehetőség van 

megadva. A Muschong-gyárak ezen uj cse- 

répre szabadalmi jogot kaptak a 354-es szá- 

mu, 1934 február 13-i királyi dekretum 
alapján, amely a Mon. Ofic. 1934. február 
28-iki 49-es számában történt közlése alap- 

ján jogérvényesen kihirdetve lett. Mindeb- 

ből kiviláglik, hogy a mostani vezetőség át 
van hatva attól, hogy az elődök hagyatékát 

tiszteletben tartsa és az épitőipar követel- 
ményeinek a mai kornak megfelelően min- 

SD 

Ma, vasárnap délután öt órakor ta- 
lálkoznak az Electrica-pályán, a nem- 
zeti liga A-csoportjának két első helye- 
zettjei: a Kinizsi és a Crisana. A pilla- 
natnyi helyzet azt mutatja, hogy a Cri- 
sana csapata három pont előnnyel he- 
lyezkedett el a tabellán a Kinizsivel 
szemben. A ma délutáni találkozó vá- 
laszt fog adni arra, hogy a Crisana győ- 
zelem esetén biztos első helyezettje 
lesz-e csoportjának, vagy a Kinizsi győ- 
zelme esetén élet-halálharc fog megin- 
dulni az elsőségért. 
Ebben a nagy küzdelemben határo- 

zott előnnyel a Kinizsi csapata indul, 
mert a Crisana, Universitatea és Bra- 
sovia elleni mérkőzéseit itthon játsza le. 

A kerületi bajnokság mai programja 
A kerületi futballbajnokság mai pro- 

gramján az Electrica -TAC és a TMTE 
-zZsSE mérkőzések szerepelnek. Előbbi 
az Electrica-pályán délelőtt féltizenegy 
órakor kezdődik. A másik elsőosztályu 
bajnoki mérkőzés Jimbolia-Zsombo- 
lyán kerül eldöntésre, ahol a TMTE ké- 

szülődik mindkét pont hazahozására. 
A másodosztályu bajnokság mérkő- 

zései a következők: Törekvés-CFR 
Törekvés-pálya, Vulturi-Hajduk Vul- 
turi-pálya, IOGT-Unirea Vulturi-pá- 
lya, Fortuna-Venus Dacia-pálya, Pát- 
ria-Politechnica Pátria-pálya, Kadima 
-Dacia Gyapjuipar-pálya. 

e 

A nemzeti bajnokság fordulója 
A fővárosban a Gloria az Unirea-Tri- 

colorral, Oradea-Nagyváradon a Ripen- 

sia a NAC-cal, Brasov-Brassóban az 

AMTE a Brasoviával és a Venus az 
Universitateaval Cluj-Kolozsvárott mér- 

kőzik. A mérkőzések közül kiemelked- 

nek a NAC-Ripensia és a Venus-Uni- 

versitatea találkozók. 
. 

Barátky mindenképpen játszani fog 
Rómában, ha 

Román sportkörökben az a nézet ala- 
kult ki, hogy Barátkyt mindenképpen 
szerepeltetni fogják Rómában. A szö- 
vetség azonban még nem döntött a vi- 
lágbajnokságon való részvételben, tehát 
Barátkyi csak akkor szerepelhet, ha... 
megy a válogatott csapat Rómába. 

eggeeke 

- A vasutasok árváinak neveltetési 
járuléka. Az államvasut nyugdijpénztá- 

ra - Casa Muncii - vezetősége elhatá- 
rozta, hogy ezentul a vasutasok árvái- 

nak azok huszonegy esztendős koráig fi- 
zeti a neveltetési járulékot. A vasutasok 

részéről már régen megnyilvánult az er- 
re vonatkozó kivánság. 

- Beleesett a forró aszfaltba. A 
Ploesti és Szinaja között épülő ut mun- 

kálatainál alkalmazott Duta Jon mun- 
kás belezuhant a forró aszfaltba. A sze- 
rencsétlen ember, akit borzalmasan 

összeégve huztak ki a folyékony asz- 
denkor és mindenben eleget tegyen. 

Tombola 
mindenszám 

nyer 

legjobb felállításban évkezett Crisana ellen 
nagy küzdelmet fog vivni ma a inizsi együttese 

mérkőzések sorrendjét is, melyek a kö- 

1934, 

ort 

Ilyen esetekben a hazai környezet döntő 

befolyással lehet a végső kialakulásra. 

Ez az előnye a Kinizsinek azonban nem 
jelenti azt, hogy a lila-fehér együttes- 

nek nem kellene ezeken a mérkőzéseken 
a legjobbat nyujtania. 

A Crisana együtteséről csak jót 
mondhatunk, az együttes minden tagja 

jó és tehetséges játékosokból áll. A kö- 
zönség előtt megjelenik az itt felnőtt 
Püllök és Karlach, valamint az utóbbi 

időben nagy port felvert Barátky is. 
A Crisana együttese a következő fel- 

állitásban veszi fel a küzdelmet: Püllök 
- Romanescu, Matei - Pintea, Kar- 
lach, Szőke - Cionca, Barátky, Mure- 

san, Nagy, Bonatiu. 

Május 17: román kupa nap 
A román kupa legközelebbi fordulója 

május 17-én lesz. Ezen a napon játszik 

az Unirea-Tricolor az UDR ellen, a Ve- 

nus a Ripensiával, az Olimpia CFR az 

Universitateaval és az AMTE a Baia- 
Mare-nagybányai Phönix ellen. 

Egyezséget kötnek a külföldi csapatok 
Ausztria, Magyarország és Cseh- 

szlovákia nagyobb egyesületei a közel 
jövőben kartelbe lépnek, mely szerint 
ezek a csapatok egységes ár mellett 
vállalhatnak a jövőben mérkőzéseket 
külföldön. A három ország csapatainak 
megegyezése azt célozza, hogy az egye- 

sületek ne Hecitálják tul egymást. Ezzel 
szemben az egyezség hátterében olyan 

hirek keringenek, hogy az árakat ezek a 
csapatok meglehetősen felemelik ugy, 
hogy a jövőben lehetetlen lesz külföldi 
csapatokat fogadni. 

A világbajnokság elődöntő mérkőzései- 
nek időpontjai 

Közölte a Déli Hirlap a világbajnok- 
ság első fordulójának sorsolását. A 
FIFA bizottsága kijelölte az elődöntő 

vetkezők: junius 3-án: Ausztria-Fran- 
ciaország és Magyarország-Egyiptom 

győztesei a Brazilia-Spanyolország és 
USA-Mexico győzteseivel. Németor- 
szág-Belgium és Argentina-Svédor- 
szág győztesei Hollandia-Svájc és 
Csehszlovákia -Románia győzteseivel. 

Dancsó Károly 
épületlakatos, Józsefváros, 
Str. lancu Vácárescu (Bem-utca) 2á 
Specialista üzleti acélredő- 
Inyök készitésében és javitásában 
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- ünnepélyes kórházavatás. A fővá- 
rosban tegnap délelőtt avattaák föl ün- 
nepélyes keretek között a mentőegyesü- 
let uj kórházát. A felavatási ünnepélyen 
jelen volt Károly király és Mária 
özvegy királyné. Ott volt továbbá Cos- 
tinescu jelenlegi és Joanitescu 

faltból, nyomban meghalt. volt egészségügyi miniszter is. 

Rádió 
Vasárnap, május 6. Bucuresti. 1 

zek. 6: Délutáni zene. 9.20: Rádi. 

Eudapest. 9.45: Hirek. 10.10: Rádi 

tek a nemzetközi vásárból. 11: Ref 

istentisztelet, prédikál Muraközy G. 

kész. 12: Egyházi ének és szentbes 

várplébánia templomból. A szentbi 

Brückner József dr. mondja. 1.30 

üzenetek a nemzetközi vásárból. 3: E 

mezek. 4: Tudnivalók a jégkár elle 

sitásról, gazdasági előadás. 4.45: Üz, 

a nemzetközi vásárból. 6: Cigánym 

6.45: Anyák napja ünnepély. 7.45: 

házi zenekar. 9: Sport és lóversen, 

nyek. 9.15: Az iró titkai, Kosztolányi 

előadása. 9.45: Revere Gyula h. 

10.15: A kölcsönkért eség, vi 

11.15: Hirek, sport. 11.30: Heged 

zongorakisérettel. 12.10: Cigánymu 

Bécs. 12.20: Szimfonikusok Winkler- 

val. 1.25: Rádiózenekar. 4.50: Vonósn 

6: Lemezek. 11.45: Tánclemezek. Be 

1: Fuvószenekar. 6: Rádiózenekar. 1 

gányzene. Berlin. 2.15: Szórakoztató 

5.30: Könnyü zene. 7.50: Szórakozta 

ne. 11.30: Vidám zene. Róma. 1.30: 

zek. 2: Reklámhangverseny. 5.30: L r 

6: Hangverseny. 7: Mandolinnégyes 

versenye. 9.10: Reklámhangversen) 

Zongoramüvésznő és szoprán-énekes 

versenye. 11.10: Szimfonikus lemezek? 

ga. 6.45: Lemezek. 8.30: Fuvós z 

9.40: Trió. 11.30: Schrammelzene. Pá1 

Berlioz: Faust elkárhozása, közvetités 

leből. 6: Könnyü lemezek. 11.30: Táne 

Strassburg Este 7.15: Könnyü zene. 1 

Tánczene. Stockholm. 6.35: Lemezek 

Rádiózenekar Norrby csellőóművésszel. 

Szórakoztató zene. Varsó. 1.15: Filha 

nikus hangverseny. 4.20: Lemezek. 

Lengyel hangverseny. 8.52: Szimfol 

hangverseny. 11.25: Tánczene. Zágrál 

Lemezek. 6: Tánczene. 9.15: Rádiózen 

Hétfő, május 7. Bucuresti. 1: Le 

6: Kamarazene. 8.15: Zongorajáték. 

diózenekar. 11: Vendéglői zene. Bud 

7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: Felolv 
12.15: Özenetek a nemzetközi vásárról 

Déli harangszó, időjárás, majd cigánmi 

zsika. 1.30: Hirek. 2.15: Rádióüzenet 

nemzetközi vásárból. 3.40: Hirek. 4.30: 

netek a nemzetközi vásárból. 5.45: Időjt 

hirek. 6: Asszonyok tanácsadója. A 

Mária előadása. 6.30: Ének zongorakist 

tel. 7: Pogányünnep az őserdőben. Sz 

László szumatrai riportja, hanglemez 

7.30: Szalonzenekar. 8.30: Feszl, a 

Vigadó mestere, előadás. 9: Filharm 

hangverseny. 11.15: Hirek, időjárás. 

Cigánymuzsika. 12.15: Német nyelvü 

adás. 12.30: Cigánymuzsika. Bécs. 1 , 
diózenekar. 5.15: Lemezek. 6.30: Hegedja . 
ték. 8: Szórakoztató zene. 10.20: Zongsra 

játék. 11.25: Lemezek. Belgrád. 12: L 

zek. 1: Rádiózenekar. 9.30: Opera. Be 

5: Könnyü zene. 7.30: Mandolin és ci) 

zene. Róma. 1.30: Lemezek. 6.30: Filha 

nikus hangverseny. 9: Lemezek. 11.10: 

lómüvész játéka. Prága. 1.10: Leme 

8.20: Tarka zenésest. 10: Rádiózenes 

Strassburg. 7.30: Orgonamüvész és éne i 

nő hangversenye. 8.30: Lemezek. Stuttart 

1: Májusi zene. 2.20: Operettzene. 3: F 

zene. 4: Modern olasz zeneszerzők dale 

zongoramüvei. 5: Délutáni zene. 8: Ma 

lin és harmónika zene. 12: Tánczene. St! 

holm. 7: Lemezek. 11: Enek, hegedü é 

goraverseny. Varsó. 1: Szalonzene. 5 

Wetheim zeneszerző müvei. 9: Han 
seny. 11.10: Kávéházi zene. 

* Okul és tapasztal, ha megnézi a B 

Vasárnap, május 6-án délután 5 órakor 

a zsidó aggokháza javára, a Ferdinánd-szálló termeiben 

pesti Nemzetközi Vásárt. Május 4-14. 

11000 drb nyere 
ménytárgy ker 

kisorsolásra 



zárazság az egész országban egy- 

és komolyan veszélyezteti a ter- 

Különösen az ókirályságban nagy 

odalom, ahol a tavaszi vetés ki 

irázott, mig az őszi vetés nagy- 

kiszáradt. A szárazság folytán 

sak a buzatermés lesz nagyon 

ültetett kukorica sem kecsegtett 

énnyel, mert a legtöbb helyen 

ci sem kelt. Hasonló a helyzet a 

ban, árpában és borsóban is, mig a 

két hét óta a kiszikkadt talajon 

it sem fejlődött, hanem kalász 

sárgulni kezd. A gazdák a kor- 

ytól várnak támogató intézkedése- 

i Nem jobb a helyzet a Bánságban sem. 
ősszel a mezei egerek 

g következtében nem tud fej- 

A csenevész buza gyorsan bekö- 

ő esőzést kiván, mert különben 

lesz termés. A kukoricát a legtöbb 

en elvetették, de a magok még ki 

csiráztak. Kivételt képez az a kuko- 

öld, ahol nem géppel ültették a ma- 

amelyek igy mélyebben kerültek 

szökött fel a buza ára a nagy 
szárazság következtében 

okozta aggodalom jelentkezik a buza 

árának rohamos emelkedésében is, mert 

a gazdák buzát egyáltalában nem ad- 

nak el és ez a tartózkodás nagy iramban 

felveri a buza árát. A regátban minden 

buzaüzlet megszünt és a malmokat üze- 

meik szünetelésére kényszeriti. Ezért a 

regáti malmok már az ötszáz leit is 

megadják a buza métermázsájáért. A 

Bánságban szintén emelkedett a buza 

ára és az élénk kereslet következtében 

további áremelkedésre is lehet számita- 

ni. A piaci árak a következők: buza 

425-430 lei, tengeri 195-200 lei, zab 

200 lei, tavaszi árpa 210 lei, takarmány- 

árpa 190 lei, tökmag 730 lei, napra- 

forgómag 270 lei, 30/70-es kismalmi 

Eszt zsákkal együtt 630 lei, takarmány- 

liszt 250 lei és korpa 220 lei méter- 

mázsánkint. 

Két fővárosi mezőgazdasági szakte- 

kintély a szárazsággal kapcsolatosan ki- 

jelentette, ha nem is következik be ha- 

marosan a szükséges eső és ha rossz is 

lesz az idei termés, azért Romániában 

nem kell éhinségtől tartani. Az ország- 

ban az elmult évekről még mindig nagy 

gabonakészletek vannak raktáron és a 

kormánynak gondoskodni kell róla, hogy 

azok piacra kerüljenek. A meglevő kész- 

letek teljesen fedik az ország szükség 

és kicsiráztak. A szárazság 

agy ünnepségek keretében nyilt meg 

apesten a 29-ik magyar áruminta- 

A vásárt ezuttal Magyarország 

mányzója, Horthy Miklós nyitotta 

. A kormányzót és nejét Gömbös 

ila fogadta, 

testő titka 
Reitélyes történet 

3. folytatás. 

og indultam a házikó felé és sze- 

csémre senkivel sem találkoztam az 

Azt hittem, hogy még napkelte 

érek oda, de ebben csalódtam. 

Ideális, friss juniusi reggelen nyom- 

m meg a kilincset és a tekervényes 

a házikóba mentem. A gyönge 

ő a virágok illatát hozta felém, a
 

ak énekeltek és a tornác illatos 

kkal volt telerakva. 

majd üdvözl 

tam 

on paj sz 
iről azt gondoltam, hogy a 

fényes ünnepségek kerelében 
ilt meg a Budapesti Nemzetközi Vásár 

ő beszédet 

házikó látása többé nem örven-
 

tett, sőt nagyon baljóslatu ha
tást 

rám. Ablakai fenyegetően látszot
! k 

ézni és a tölgyajtó mögött is 

a leselkednének rám. Már éppen 
be 

nyitni a belső szobákba, ami
kor 

jutott, hogy jó volna előbb 
a 

örül körülnézni, még mielőtt
 meg- 

tát láttam, szeméttel tel- 
tudós 

A legtöbb üres ládán 

letét akár a jövő termésig is. 

intézett az államfőhöz a magyar keres- 

kedelmi miniszter, valamint a vásárt 

rendező budapesti kamara elnöke, Éber 

Antal és a Magyar Gyáriparosok Orszá- 

gos szövetségének a vásár szervezésében 

mok pavillonjait kereste fel. Olaszorsz
ág 

olasz követ, a bolgár pavillonnál a bolgár 

Beium, Németország, valamint a Balti- 

7. OLDAL 

Ferenc is. Az előkelőségek közel 300 fő- 

ből álló csoportja ezután a vásár meg- 

tekintésére indult. 

A kormányzó először a külföldi álla- 

pavillonjában Colonna herceg, az 

állam ügyvivője, a nemzetek pavillon
já- 

nál pedig Ausztria, Franciaország, B
el- 

államok Budapesten székelő követei fo-
 

gadták a kormányzót. 

Sor került ezután a vásár egyes cso
- 

portjainak tüzetes megszemlélésére. 

Nagy tetszést aratott a nemzetköz
i au 

tomobil-kiállitás. Hosszan időztek a ven-
 

dégek az élelmiszercsoport, a kozmetika,
 

a kisipar és a háziipar pavillonjaiban. 

Ezután a vásár területén felállitott 

Studió felé indult a menet, ahol a mi- 

niszterek és a polgármester rövid üd- 

vözlő szavakkal mondották el a vásár te
- 

rületén elhangzott első üzenetköz
vetité- 

seket. Az Iparcsarnokban helyezkedik e
l 

a magyar nagyipar. 

Dél felé járt az idő, amikor a magyat 

kormányzó és a kormány tagjai elbu- 

csuztak a vásár elnökségétől, kifeje
zést 

adva nagy elismerésüknek a látottak 

felett. 

Az ünnepségek lezajlása után délután 

két órakor a nagyközönség előtt nyi
lott 

meg a Nemzetközi Vásár. amelv máj
us 

14-ikéig marad nyitva. 

TARGYALAS A KÜLFÖLDI HITELE.- 

ZÖKKEL. Párisi jelentés szerint a román 

kormány kiküldöttei és a külf
öldi hitelezők 

megbizottai között a tárgyalások tovább 

haladnak előre. A külföldi h
itelezők megbi- 

zottai tegnap kijelentették, h
ajlandók mesz 

szemenő engedményeket tenni és
 elfogad- 

ják Romániának azt a fizetőképes
ségi mér- 

tékét, amelyet a román kormány e
lőterjesz- 

tett. A kormány képviselői ujból hangsu- 

lyozták, hogy Románia évi egy milliár
d lei- 

nél magasabb összeget nem 
fizethet. 

Az autonom intézmények átszervezése. 

A hivatalos lap tegnapi szám
a közli az auto- 

hom intezmények átszervezéséről, illetve 

azok számának csökkentéséről 
szóló tör- 

vényt. A kormány a törv
ény gyakorlati al- 

kalmazásával összefüggő inté
zkedéseket rö- 

tevékeny részt vett elnöke, Chorin 

Fülledt, rosszszagu levegő csapott meg, 

amitől rosszul lettem, de idejekorán hát- 

ráltam, ugyhogy mire ismét visszatér- 

tem, a nyitott ajtón beáradó friss levegő 

már elüzte a fülledtséget. Minden egyes 

szobát megnéztem. Az ebédlő asztalán 

még ételmaradékok voltak, a tüzhely 

mellett Jose cipői. Egy kis asztalkán 

kézimunka. Nem birtam ki tovább. 

A konyha a ház hátterében mintaszerü 

tisztaságról tett tanuságot, azután az 

éléskamrába mentem és a tejelőbe. Visz- 

szatértem az ebédlőbe és a szomszédos 

hallba, ahonnan rettenetes szag csapott 

meg: A szobában évek óta nem l
akott 

senki - itt nem sokáig időztem. 
Egy 

tölgyfacsigalépcsőn az emeletre 
mentem. 

Az emeleten két hálószoba volt és 
két 

padlásszoba, de az utóbbiak abl
akai az 

ereszhez értek. 

csony volt, 
Nem is mentem be, 

vő seprüszálból legalább is 
erre 

keztettem. 
i 

ajtót, meg a korhadt küszöbö
ket láttam 

ráeszméltem, 

tam és nem tudtam meg
érteni 

lyen. 

Itt mindenféle régi lom 

volt fölhalmozva,a mennyezet 
olyan ala- 

hogy nem lehetett fölállni. 

csak az ajtóból néz- 

tem be. Ugy látszott, mintha 
takaritást 

akartak volna rendezni, a küszöbön fek- házba. Mégegyszer végigjártam
 a szobá- 

követ- kat, a pincébe is lementem, mert ugy 

Mikor lementem és a rozzant pince- 

hogy nem jó vételt csinál-
 

, hogyan 

birhatta ki Jose ezen a kén
yelmetlen he- 

Szomoruan gondoltam arra,
 hogy 

............ 

A BANSAGI HET rendezősége mindent 

elkövet, hogy a távolabbról érkező idege- 

neknek kényelmes és olcsó lakást, valamint 

bőséges és jó konyhát biztositson. Ez a ven- 

déglősök és szállótulajdonosok megértése 

révén máris sikerült. A vendéglősök és ká- 

vésok ipartársulata ugyanis vezetőségi ülést 

tartott, amelyen elhatározták, hogy ugy a 

vendéglősök, mint a szállodatulajdonosok a 
Bánsági Hét tartamára a vidéki vendégek 

részére husz százalék kedvezményt biztosit- 

sanak, ugy a lakásnál, mint az étkezésnél 

is. Ezt a kedvezményt a vidékiek a kereske- 

delmi és iparkamara által kiadott igazol- 

vány alapján élvezhetik. A rendező ég mun- 

kájából hatalmasan bontakozik ki az ipari 

revü, amely páratlanul szép látványosság 

lesz. 

Maegyar rozs megy Ausztriába. Bécsi je- 

lentés szerint az osztrák és magyar kormá- 

nyok között megegyezés jött létre, amely- 

nek értelmében Ausztria az eddig lekötött 

mennyiségen felül további kétezer vagon ro- 

zsot vesz át Magyarországtól. 

Engedmény az adófizetésnél. A pénzügy- 

miniszter nemrég rendeletet adott ki, 

amely szerint azok az adófizetők, akik má- 

jus 15-ig kiegyenlitik az 1933 pénzügyi év- 

ről fenmaradt és hátralékos egyenes adóju- 

kat, öt százalékos engedményt élveznek a 

befizetésre kerülő adó összege után. 

A kompenzáció végrehajtása. Tegnap 

délelőtt a Nemzeti Bankban értekezlet volt, 

amelyen Teodorescu iparügyi és keres- 

kedelmi miniszter, valamin. Dumitres- 

cu bankkormányzó és A s s a n alminiszter 

is résztvettek. A tanácskozás a kompenzá- 

ciós kérdésekről folyt és megállapitották, 

hogy ezeket az ügyeket ezentul az 
iparügyi 

és kereskedelmi miniszterium fogja 
intézni. 

„"Költözködés töréssel jár, 

amit Metaliix 
ragasztással reparál 

Vasárnap, május 6. 

Apolló-mozi: Csákó és kalap. 

Capitol-mozi: Hárman egy asszon
yért. 

Forum-mozi: Boszporusz da
la. 

Héttő, május 7. 

Apolló-mozi: Hárman egy asszonyért. 

Capitol-mozi: őfelségét kiházasitják és 

A sátán völgye (Kettős műsor). 

Forum-mozi: Boszporus dala. 

videsen megteszi. 

mindez értem történt. 

Eszembe jutott, hogy a kis kuty
a hul- 

láját a lépcsőn találták meg 
és rossz 

hangulatban mentem le a pi
ncébe. A ház 

talapzata ugy nézett ki, mintha
 valamit 

mesterkedtek volna rajta, 
mert a nagy 

kövek ide-oda mozogtak. Az e
gész ház 

alatt pincék huzódtak és minth
ogy mind 

egyforma nagyságunak tetszett, csak 

egy izben gyujtottam gyufát 
és nem ha- 

toltam tovább. rtt is ugyanazt a
 rossz 

szagot éreztem, mint odafent
 az ebédlő- 

DBen. Talán ez a beteg levegő h
ajtott fel 

olyan gyorsan a pincéből. Be kellet
t is- 

mernem, hogy nem akadtam se
mmi gya- 

nusra. 

Énhséget éreztem és igy a konyh
ában 

séget. A lakás levegője fülledt volt, i
gy 

átmentem a fenyők közé, ahol pi
pámra 

gyujtottam, majd elszenderedt
em. Csak 

estefelé ébredtem fel. 

Megbántam, hogy az egész napot té
t- 

Ienül töltöttem el és visszamentem a 

rémlett, hogy valami zaj ütötte m
eg a 

fülemet, de nem találtam se
mmit. Meg- 

nyugodtam abban a hitben, hogy
 a zajt 

egér vagy patk 
bDa mentem. Az ajtót bezártam. Régi 

eeekeessL«e- 

készitettem magamnak valami c
sekély- 

ány okozta. A hálószobá- 

a essuesessos
oso 

az ajtó alsó része és a küszöb között 

nagy rés volt. Vártam, történik-e
 vala- 

mi. Lassanként egészen besötétedett, 

egy kis szél zugott a kéményben. 
Az 

ágyra ültem, kezemben a revol
ver. Oly- 

kor kinéztem az ablakon. Egyszerre cs
aki 

egy kis fény hatolt be az ablakon 
és én 

megkönnyebbüléssel láttam, hogy 
az a 

holdsugár. Nem tudtam, pipára gyujt
- 

sak-e. Annyi bizonyos, hogy a pipa m
ég 

nem égett, mikor valami hangot
 hallot- 

tam. Ugy látszott, mintha a fa ágai 
ve- 

rődnének össze ablakom előtt. 
Sajátsá- 

gos hang volt, melyet nem tudtam ma-
 

gamnak megmagyarázni, főleg azt 
nem, 

hogy kivülről, vagy belülről jön-e a 

hang. Lábujjhegyen léptem az ablakh
oz. 

A kert sárga fényben uszott a h
old fe- 

nyétől. Semmi feltünőt nem észleltem. 

Még kifelé figyeltem, mikor halk pisz- 

szegés ütötte meg a fülemet, vala
mi fü- 

tyülésszerüű hang,ami az idegeimre m
ent. 

Kinéztem a hasadékon, a ropogás é
s fü- 

tyülés zaját tisztán vehettem ki. 
Kisé 

teties, gyötrő hang volt ez az é
jszaka 

csendjében. A hideg rázott és sziv 

erősen dobogott. 

A hang hirtelen jött s folyton e 
min a 

ajtó volt, talán több, mint szá
z évvel ez í 

elött készithették. Az ajtó rozoga volté
sl 



Egyes szó ára 8 lel; vastagabb be- 
tüvel 8 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Hiyzn hirdetésekre a jeligével ellá- 
tptt írásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhívatalnak 

Jósnő! 
Jegyezze meg cimemet és keressen fel. 
Lakásomon 20.- lei, levélben 30.- lei, 
melyet bélyegben, születési dátummal 
együtt beküldhet. Bélyeggel ellátott vá- 
laszboritékot kérek. Jósnő, Timisoara- 

Józsefváros, Str. Bonnaz 16, I. em. 

(3741) 

Jlázasság ! 

Különféle nemzetiségü 

vallásu és koru urileányok és özvegyek, 

2200.000-30,000.000 lei hozománnyal 
férjhez mennének: orvos, gyógyszerész, 

tanár, mérnök, ügyvéd, jegyző, gyáros, 

nagyvállalkozó, magasabb rangu állami 
és köztisztviselő, kereskedő és önálló 

jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 
mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 

, 

megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök- 
ség és tudakozó iroda, Timisoara I, Str. 
Eminescu 7 (Zápolya-utca). Felhivásra 
názhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

Junginger F. 
lakatos - Állandó raktár mindennemü 

tűzhelyekben 
II, Str. VIad Delamarina (Kém utca) 2. 

mzuzmza 

fJlhalmazás 

Főmolnár 
jó bizonyitványokkal és egy motorve- 
zető gázmotorhoz a Besenova-Noua-uj- 
bessenyői malomban azonnalra felvétet- 
nek. Jelentkezni személyesen vagy irás- 
ban, malom, Besenova-Noua. (988) 

Füszerüzletben 
ügyes kereskedősegéd azonnalra felvéte- 
tik. Jelentkezni Varga, kifőzde, III., Str. 
Doja 2. (996) 

Gyakorlott keztyü-harisnya 
kötőnők flach-géphez vidékre felvétet- 
nek. Ajánlatok „Tricotage" jeligével a 
kiadóba. (976) 

Fiu 4 középiskolával 
ki az ország három nyelvét szóban és 
irásban birja, gyakornokként felvétetik 

fiptóhivdetése 
Pegolcsóbb hicdetés - leggyorsabb eredmény --..... 

nás kore 
Képesitett jegyző 

leépitett tisztviselő, önálló munkaerő, 
gyors és pontos számoló, gépirásban is 
jártas, román, néret, magyar nyelvet 
szóban és irásban birja, azonnali belé- 
pésre bárminő irodai vagy külső alkal- 
mazást keres. Demeter Ludovic, Cova- 
siut, jud. Arad. (969) 

30 éven aluli 
független jobb nő, ki 4 évig vezetett 
nagy háztartást, házvezetőnői állást ke- 
res junius 15-re csak magános urhoz 
vidékre, esetleg kis birtokra is megy. 
Cimeket „Elike" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (993) 

Eladó 
egy kisebb bérház, emeletes és emelhető. 
Bővebbet II., Str. Barbu Delavrancea- 
Galamb-u. 19. (967) 

Most érkeztek 
csodaszép belföldi perzsaszőnye- xx 
gek minden méretben. Hitelképes egyé- 
nek olcsó készpénzárban részletre is kap- 
hatnak. Friss raketteket kaptam, Jó 
márkásak 200 leitől kaphatók. Sternberg 

(76) 

Eladó házhelyek 
(agrártelkek) az Erzsébetvároban, Str. 
Eneas és Str. Martirul Jon Ciordas-Uj- 
laki-utcákban és a Gyiroki-uton. Bőveb- 
bet 1-4 óra között, II., Gloriei-Árok- 
utca 3. (824) 

Eladó 
zöld, uj modern konyhaberendezés. III., 
Str. Memorandului-Király-u. 60. (993) 

Elegáns félháló 

órák, kisebb könyvszekrény, patefon 
His-Master, antik fotell, modern gyer- 
mekkocsi, jégszekrény, luszterek stb., 
minden elfogadható áron eladó. Schmidt, 

IV.,, Str. Bonnaz 12. (990) 

uri és ebédlő berendezés, antik vitrin és 

Belvárosban: Déli Hirlap kiat 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyá 

ban: Kardos-trafik, Kossuth. 
Gránátos-utca sarok, Messing 
Föutca 27. ózselvárosban: 

Karikahajós varrógépet 
használt, jókarban, megvételre keresek, 
zálogcédulát veszek. Stamm E. utóda, I., 

konyhabutor 1500-2000 leiig állandóan 
raktáron. Modern konyhaberendezés, 
rendelésre 3000 leitől. Reichardt Károly, 
III., Str. Eneas 61. Niemetz-kert. (943) 

Joókarban lévő 

lehet, megvételre kerestetik. Ajánlato- 
kat arrógép jeligére a kiadóba ké- 
rünk. (1335) 

Ha ijóminőségü 

BUTORT 
akar, ugy vegye azt csakis 

SIEBOLD-nál 
Timisoara IL, Str. lelegratului Távirda u. 19 

feleton 6-99 

fakás 

Kiadó 
augusztus 1-re uj, modern 3 szobás csa- 
ládi ház, parkett, két konyhával, nagy 
terrasz, kert és baromfiudvarral. II., Str. 
Fröbl-Uri-u. 30. (968) 

Május 15-re 
legkésőbb junius 1-re keresünk lehető- 
leg cetatei-belvárosi villanegyedben kü- 
lönálló, egy szoba, fürdőszoba, előszoba, 
konyhás különbejáratu lakást. Lehet bu- 
torozva is. Ajánlatokat „Dolgozó nő" 
jeligére a kiadóba kérünk. (991) 

i Napsugaras lakások 
egy- és kétszobás, tip-top legmodernebb 
kömforttal, most épülő házban augusz- 
tus 1-re kiadók. Józsefváros, Str. Gari- 
Pályaudvar-ut 4, házmesternél. (972) 

Kiadó 4 szoba 

erzsébetvároi parkkal szemben, hallas, 
összkomfortos, magas, földszintes ut- 

cai lakás, verandával, kerttel augusztus 

Romulus- 1-re. Háztulajdonos HII, 

Hattyu-u, 6, régi szám. 

üzletrolló 

üvegajtókkal együtt vagy külön, jó álla 
Kecskeméti látszerész cégnél, Timi- potban olcsón eladó, V., Str. Casinului- 
soara I. (624) Geml-u. 5. Plekevietep (987) 

.............. 
Állandó raktár zománc és 
tekete teertzhelyekben 

leé árak! 

Pozmor Vilmos 
Timisoara ill., Feldioara zne utca 23 

parkettázva, adómentes, minden elfo- 
gadható árért szabad kézből eladó, Ögy- 
nökök nem lesznek dijazva. Cim a kiadó- 

ban. 

nuneluvA 
Mrineesstüzők 
Orvosilag rendelt 
heszötők, alkalmi 

t zök, melltartók E 

„Sanitaria" 
Timisoara 
Bulev. Bertkelot 

Koszuth-u.) 21. 
Telefon 23.95 

an 

tér 1' a házmesternél. 

zlethelyiség 
Princigele Carol-Józsefváros legforgal- 
masabb helyén (Kiszling hentes mellett) 

augusztus 1-re kiadó. Bővebbet Küttl- 

(995) 

Kiadó 

szép udvani szoba-konyhás lakás. III., 
Str. c FPorumbescu Tirotu. 30/a. (994) 

(979) 

A Temesvári Bank épületében 
meodern 2, 3 és 4 szobás lakások augusz- 
tus 1-ére, esetleg azonnalra kiadók, Bő- 
vebbet a Temesvári Bank házkezelőségé- 

nél. (705) 

Fél szuterénlakás 
szép, száraz, kiadó H, Str. Wilhelm 
Mühle 10. (964) 

Mercy-utca 4. (954) 

Butor 
hálószoba keményfából 7000 leiért, 

Singer varrógép, melyen kézimunkázni 

ingatlantulajdonos. Cim a 

Ungatinszky Julianna 
pirosigazolványa elveszett. Me, 
a rendőrségen adja le. 

Szépségápolás 

hajfestés 

tartóshull 

. a 
lodrásznál 

, Str. Dacilor (Fő- utca) és 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 

villamos végálfomásánái 

I 

erépkálvh 

Árváros, Rékai ut 20, A házam gz villamos megálló! (Mivel üzle feloszlattam, eladásaimat kizáról 

Épittetők 
figyelmébe 

Épületlakatos munkáka 
vizvezetékszerelést 
olcsón és jól végez 

I.Kiein utóda: ina. S. Márto 
Háziasszonyok 

figyelmébe 
Konyhabutorok védelmér. 

nélkülözhetetlen az 

ETERNIT-márványleme 
Gyáriképviselet: 

ins. S. Márton 
Piata Lenau 2. Telefon 

Nyomatott a zkur körforgegepé 


